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ia á l Gaszton 
állapota válságos

Délben rosszabbodott a beteg közérzete

Délután válságosra fordult Gaál Gaszton
állapota

Estére várják a krízist

Horthy kormányzó és Gömbös Gyula 
érdeklődik

Megmérgezte magát egy gyárigazgatá elvált felesége

dapestről hozattak arra az esetre, ha a be
tegnek oxigénea belélegzésre volna szüksége. 
A  nap íolyamán azonban nem került rá a sor.

Ezt a hírt azonnal leadták Budapestre Is. 
Egyébként állandóan cseng a budapesti tele
fon és további részletek felől érdeklődnek. A 
postahivatal, amely két nap óta éjjel-nappal 
tart szolgálatot, nem tudott semmiféle bővebb 
információt adni. Ugyanígy nem jutottak 
részletesebb információkhoz azok sem, akik 
Declava Pál telefonján igyekeztek a kezelő
orvostól közvetlen felvilágosításokat kapni, 
mert az orvos vasárnap egy percre sem ment 
haza, hajnal óta nem hagyta el a Gaal-kú- 
riát, ahol Gaal Gaszton déltájban hosszan
tartó, mély állomba szenderült.

ságot mondottak földesuruk, az or
szágos politikus felgyógyulásáért.

A délután fél 3 órakor kiadott jelentés így 
hangzik:

„A beteg állapota rosszabbodott. Hő
mérséklet 39.5, érverés 124, légzés 
56, a szívműködés a délelőttihez ké
pest gyengült. Állandóan alszik. Dr. 

Declava Pál."

Független Kisgazda Párt vasárnap gyűlése
ket tartott vagy pártértekezletük volt. A  fél 
6 órakor kiadott jelentés így hangzik:

„A  beteg állapota rosszabbodott, ál
landóan mélyen alszik, álmában fél
rebeszél. Hőmérséklete 39, érverése 

112, légzése 58."

Este fél 9 órakor egyébként a következő 
hivatalos jelentést adták ki:

A bíztató jelentés ellenére, sajnos, az ag
godalom még nagyobb mértékben indokolt, 
mert mint a hivatalos jelentés megállapítja, 
a beteg állandóan alszik és eröbeli állapota 
hanyatlik. Az alvás is, az orvos szerint, a

fgyengeség jele és a hozzáértők számára a 
egnagyobb aggodalomra ad okot.

LAPZÁRTAKOR JELENTI A MA
GYAR HÉTFŐNEK MUNKATÁRSA:

Az utolsó éjfélutáni jelentés Gaal 
Gaszton állapotáról a következő:

„Este tíz órakor nagyfokú izgatott
ság lépett fel. Erős nyugtalanság vett 
erőt a betegen, amely 11 óráig tartott. 
11 órakor izzadás közben a hőmérsék
let 38.1-re, az érlökés 102-re esett le. 
Légzés 38. Állapota momentán javult." 
A  hivatalos jelentés megnyugtató 

hangú. A  beteg környezetéből nyert érte
sülés szerint Gaal Gaszton állapota még 
mindig válságos.

Balatonboglár, október 23.
«— A  Magyar H étfő munkatársának telefón- 

tudósítása. —
Az egész ország közvéleménye feszült f i 

gyelemmel lesi Gaal Gaszton betegágya felől 
érkező híreket. A  lapok szerkesztőségében és 
a Független Kisgazda Párthoz tartozó kép
viselőknél személyesen és telefonon vasárnap 
egész nap emberek tömege érdeklődött a nagy
beteg állapotáról. A reggeli megnyugtató hí
reket délre, illetve délutánra rosszabbak kö
vették és egész nap semmi sem mutatott arra, 
hogy Gaal Gaszton betegsége jobbra fordult 
volna. Estefelé merült csak fel az a remény, 
hogy ha szíve a vasárnap esti krízis folya
mán leküzdi a magas lázzal járó gyengesé
get, akkor megküzdhet a korral.

Bizakodóan kezdődik 
a vasárnap

Az a könnyebbség, amely Gaal Gaszton ál
lapotában szombaton a késő éjjeli órákban 
mutatkozott, délelőtt is folytatódott. A reg
gel fél 9 órakor kiadott orvosi jelentés, igen 
megnyugatta a nagy pártvezér állapota 
iránt aggödókat.

Amikor Balatonboglár népe koreben ennek 
a híre elterjedt, nagy bizalom és reményke
dés támadt. Valami szenvedélyes, ösztönös 
hittel, már arról beszéltek, hogy most mar 
nincs ok a veszélyre és a beteg állapota jóra 
fog fordulni. Sokan igyekeztek a hivatalos 
jelentésen felül még további hírt megtudni es 
ezért érintkezést igyekeztek találni kezelőor
vosával, dr. Declava Pállal, aki ejjel-nappal 
a beteg ágya mellett tartózkodik. Masok a 
délelőtti mise után a kis falu plébánosát* 
igyekeztek további jó  híreket megtudni. Ami
kor a kedvezó választ megkapták, valósaggal 
fellélegzett a falu és a környékről bejött gaz
danév. Eközben a postaépületre reggel fel s 
órakor kifüggesztették az első hivatalos je
lentést, mely így hangzott:

„Eléggé nyugodt éjszaka után javu
lás várható. A hőmérséklet eléggé 
leszállt, 37.8. Az érverés még min
dig szapora: 104. Légzés 40. A beteg 
állapota határozottan javul. A gyul
ladásos gócok nem terjedtek. Dr.

Declava Pál kezelőorvos."
A reggeli vonattal nem érkeztek Pestről 

újabb érdeklődők. A nagy beteg pártja meg
bízásából Nagy Lajos böjti tanító és Szabó 
Pál budapesti író tartózkodik csak a Gaal- 
KÚriában. A falu népe a nagybeteg iránti kí
méletből nem igyekszik az épület közelebe 
hanem a domb alatt várja egyre-másra a hí

reket, de a kúriából senki sem jöt ki. A va
sútról hoztak fel mindössze az uradalom cse
lédjei néhány oxigénes tartályt, amelyet Bu-

Délben fél 12 órakor adták ki mai máso
dik jelentését. Ez a bulletin már kisebbfokú 
rosszabbodásról ad számot. A jelentés így 
hangzik:

„Kisebbmértékü visszaesés. Tüdőle- 
íet változatlan. Hőmérséklet 38.8, 
légzés 52, érverés 106, utóbbi igen 
erőteljes, egyenletes. A tegnap fellé
pett szívgyengeséget sikerült elimi- 
nálni. Közérzet eléggé rossz, senso- 

rium tiszta. Dr. Declava Pál."

Az esti órákban szakadatlanul cseng a ba-
latonboglári posta telefonja. Rengeteg az 
érdeklődő. A kormányzóság két ízben is ér
deklődött a beteg állapotáról. Ezenfelül a mi
niszterelnökség és igen sok politikai kiválóság 
hívta fel a postát és kértek felvilágosítást. A 
postahivatal vezetője emberfeletti munkát vé
gez, de kénytelen egyszerűen az orvosi jelen
tést felolvasni, mert szombat óta nem tudta 
elhagyni a posta épületét.

Vasárnap éjszaka szomorú szenzációja volt 
az új Lipótvárosnak. A Tátra-utca egyik mo
dem bérházának hetedik emeletén öngyilkos 
lett Dietrich Győzöné. egy előkelő budapesti 
gyárigazgatónak elvált felesége. Dietrichné 
másfél évvel ezelőtt ment férjhez a gyárigaz

gatóhoz és a házaspárnak egy kis fia szüle
tett. A fiatal házasok azonban nem sokáig 
éltek együtt. Dietrichné kisfiával elhagyta 
urának pestkörnyéki villáját és a Tátra- 
utcába költözött.

A fiatal 32 éves uriasszony régi cukor baj a

A délutáni litánia idejében terjedt el an
nak a híre, hogy amitől félve tartottak, be
következett. A beteg állapota rosszabbodott. 
A litániára igyekvők szótlanul haladtak el a 
kúria előtt. Megálltak egy  percre a leeresztett 
redőnyök előtt, egy pillantást vetettek az 
épületre és a vezér szobájának ablakára.

Az épületből azonban senki sem jött ki, úgy 
hogy a környezettől semmit sem lehetett meg
tudni.

Az emberek a litánián buzgó imád-

ö t  óra után a krízis még fokozódott. A ki
adott jelentés szerint a beteg állapota rosz- 
szabbodott, mélyen alszik, álmában félrebe
szél. Most már nemcsak Budapestről, hanem 
az ország más részeiből is kérdést intéznek 
telefonon a beteg hogyléte felöl. Egymásután 
hívják fel Sátoraljaújhely, Matolcs, Nagy- 
ecsed, Sárospatak és más vidéki helységek a 
bogi ári postahivatalt, mind olyanok, ahol a

időközben egyre nagyobb méreteket öltött, 
olyannyira, hogy

ez év júliusában jobb lábát ampu
tálni kellett.

A szerencsétlen fiatal asszonyon ettől az 
időtől kezdve a búskomorság jelei mutatkoz
tak, nem érintkezett senkivel, minden idejét 
kisfiának szentelte.

Vasárnap délben Dietrichnének vendége 
volt ebédre. Ebédután a vendég eltávozott a 
lakásból, a német nevelönő pedig sétálni 
ment a kisfiúval. Este hét órakor tért visz* 
sza a lakásba és ekkor már a folyosón gáz
szagot érzett. Mikor aztán belépett a lakásba,

elrémülve látta Dietrichnét ágyán 
végignyulva, halottsápadtan.

A szobában kibírhatatlan gázszag, a szo
bára nyíló konyhaajtó kitárva és a gázrezsó 
összes csapjai egészen nyitva voltak. Azon
nal felszakította az ablakokat, mentőket hívta 
és a fiatal asszonyt a Rókus-kórházba szál
lították. Amint a késő éjszakai órákban ér
tesülünk, a szerencsétlen asszony állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

— ►>— — —

Ripka főpolgárm ester Abbáziába 
utazott

Értesülésünk szerint Ripka Ferenc dr. fő 
polgármester a mai napon Abbáziába uta
zott. A főpolgármesternek a költségvetés köz
gyűlési tárgyalása előtti távozása bizonyí
téka annak, hogy felmentése befejezett dolog. 
Hír szerint november hó 2-án publikálják 
lemondása elfogadását. Utódjának személyé
ben még nem történt döntés, illetve a kor
mány még nem határozott, kiket ajánl a kor
mányzónak főpolgármester-jelöltekként.
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Nincs még munkarendje 
a IcépviseSőháznak

A képvteelöház tudvalévőié* szerdán ül ismét 
Össze, hogy megkezdje őszi ülésszakát. Eredetileg 
az volt a terv, hogy elsősorban a rokkant- 
törvény kerül a képviseiőház elé, — mint azt a 
MAGYAR HÉTFŐ már megírta, — azonban 
egyelőre a törvényjavaslat még nem készUlt el 
és így más javaslatot kezd a képviselőház 
tárgyalni.

Egyelőre méz bizonytalan, hogy ml less a 
képviselőház munkarendje a legközelebbi napok
ban- Szó van arról, hogy ha Kállay Miklós föld- 
mívelésügyi miniszter idejébe® letárgyalja a kér
dést az Illetékes szakminiszterekkel és még a kép
viselőház össze ülése előtt minisztertanács elé vi
heti Javaslatait, akkor a bor- és tej kérdés fogja 
elsősorban a képviselőházat foglalkoztatni, ez 
azonban egyelőre még bizonytalan, ágy hogy ez- 
időszerint még politikai körökben sem tudják, 
hogy a képviselőház össze ülése ntán mivel fog 
foglalkozni.

Újabban egyébként az a hír terjedt el, hogy 
Gömbös miniszterelnök 188 pontból álló nemzeti 
munkaprogramját a képviselőház összeülése előtt 
nem hozza nyilvánosságra, mert a gazdasági mi
niszterek még mindig dolgoznak az egyes pontok 
részletes kidolgozásán.

E l f o g l a l t  a  g á z o l ó  a u t ó s í,  a k i
o s  á l d o z a t  s s e h é ö e  3 0  p e n g ő t  

te tt  s  e lm e n e k ü lt

, M A G Y A R  H É T F Ő
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Egy héttel ezelőtt Cegléd és Nagykőrös kö
zött egy személyautó elütötte Nagy Fülöp 
szegedi lakost. A  szerencsétlen ember agy
rázkódást szenvedett és eszméletlenül terült 
el. A gázolás után a teherautó elmenekült. 
Erélyes csendőri nyomozás indult meg a gá
zoló soffőr után. Megállapították, hogy az 
autó vezetője a gázolás után leszállt a kocsi
ról, a sérültet első segélyben részesítette, 
majd amikor a baleset egyetlen szemtanúja,

Somogyi Ignác odaért a színhelyére, megkér
te, hegy hozzon a sérült részére egy kis vizet 
a közeli kútbóL Somogyi elment vízért, köz
ben a soífőr a kocsival elmenekült, előbb 
azonban a sérült zsebébe tett fájdalomdíjul 
30 pengőt. Somgyi megfigyelte az autó szá
mát és ennek alapján a csendőrség megálla
pította, hogy az autó vezetője Kiss János 
orosházi lakos, sertéskereskedő. Kiss ellen a 
bűnvádi eljárást a csendőrség megindította.

ö t szocialista népgyűlés
A szociáldemokrata párt vasárnap délelőtt 

a fővárosban öt helyen tartott gyűlést.
Angyalföldön, a Vasmunkás-otthonban a be

tiltott Népszava szerkesztője, Weltner Jakab 
mondott beszédet. Megállapította, hogy a mi
niszterelnök csak szavakat és Ígéreteket adott 
a munkásság felé. Foglalkozva Gömbös Gyula 
miniszterelnöknek a munkaadókhoz vasárnap 
intézett felhívásával, kijelentette, naivitás 
volna azt hinni, hogy a munkaadók áldozatok 
árán is több munkást fognak foglalkoztatni. 
Beszélt ezután Weltner a Népszava betiltá
sáról és megállapította, hogy a Népszava, a 
munkásság lapja, nem vétett a nemzeti érdé-

lin^niLa G Y Á R -Ml

-CSILLÁRT!
4 iángú modern csillár
a legszebb kivitelben, 
lakásban felszerelve P ■ *

CSILLÁRGYÁR
üzleteiben: 

VIDÉKEN: 
Debrecen:

Piao-utca 9.
Miskolc:

Széchenyi-utca 58.

ME T E O R
BUDAPESTEN:

Podmanlczky-ntca 27. 
Václ-ntca 2.
József-körát 44.
Vám ház-körút 11.

óriási választék.
Árjegyzék d íjm e n te se n . Részletre is!

kék ellen, sőt éppen a nemzet: a dolgozó m il
liók érdekében tevékenykedik.

Óbudán Düchler József országgyűlési kép
viselő mondott beszámoló beszédet. Nem elég, 
—  mondotta többek között, —  hogy Gömbös 
miniszterelnök testvéreinek szólítja a magyar 
munkásságot, mikor valójában nem szűnt 
meg a nagy munkanélküliség és nyomor. Hi
vatkozott arra, hogy az adóemelések követ
keztében csak növekedni fog  a drágaság, 
majd kijelentette, ne várja senki, hogy a 
munkásság az egységes párthoz csatlakozzon.

A Vasmunkás Szövetség Magdolna-uteai ott
honában Buchinger Manó mondott beszédet, 
amelyben tiltakozott a Népszava betiltása és 
az olasz fasizmussal való barátság ellen. Eb
ből —  mondotta — , Magyarországra nem 
származhat semmiféle előny, hanem csak ve
szedelem, különösen egy háború esetén. Fel
szólalt a gyűlésen Esztergályos Jáno3 képvi
selő is, aki kijelentette, hogy a munkásság 
[elveszi a feléje dobott vaskesztyüt.

Kőbányán Farkat István mondott beszámoló 
beszédet. Ugylátszik, •— mondotta többek kö
zött, —  hogy Gömbös Gyula miniszterelnök, 
aki testvéreinek nevezi a munkásságot, való
jában csak mostohatestvéreinek tekinti 
munluísokat. Amikor Farkas István a Nép
szava betiltásáról beszélt, a gyűlés résztvevői 
viharosan tüntettek a betiltó rendelkezés el
len.

A* Erzsébetvárosban a szabómunkások he
lyiségében Kertész Miklós országgyűlési kép
viselő mondott beszédet, tiltakozva a kormány 
politikája és a Népszava betiltása ellen. A 
gyülé3 résztvevői itt is élénken tiltakoztak a 
szociáldemokrata párt lapjának betiltása el
len.

S e m s e y  A ladár, Ú jp est p o lg á r m e s te r e  
a z u g sa jtó  ellen

Múlt héten temették el Újpesten Miklós 
Antal nyugalmazott polgármestert, aki hét 
éven keresztül volt Újpest város polgármes

tere azokban az években, amikor a háború 
és forradalmak után a polgármesterség in
kább volt mártirium. mint pozíció.

Hasznos
hogy a derűs hangulat, jó közérzés mindig 
a gyomor és belek kifogástalan működésétől függ 

Szorulásban szenvedőknél, 
emésztési hiányoknál pedig

9*

Igmandi
f?/*- keserűvize válik be legjobban.

Schmldihauer
t e r mé s z e t e s

A temetési szertartáson résztvettek Újpest 
város közéleti nagyságai Semsey Aladár pol
gármester vezetésével, aki megható beszéd 
kíséretében búcsúztatta az elhunytat és so
rolta fel érdemeit. Ezzel a gyászbcszéddel 
kapcsolatban olyan hfrek kerültek forgalom
ba, mintha Semsey polgármester a sajtó el
len tett volna támadó nyilatkozatot. Tudósí
tónk érdeklődésére Semsey polgármester e 
híresztelésre az alábbi nyilatkozatot tette:

—  Sem állásomnál, sem természetemnél 
fogva nem szokásom támadást intézni, leg
kevésbé az olyan sajtó ellen, amely hivatása 
magaslatán áll. Az a sajtó, amelyet beszé
demben talán élesebben érintettem, nem ér
demli meg a sajtó elnevezést, s így a beszé
demben tett nyilatkozatomat a komoly ma
gyar sajtó nem tarthatja magára nézve sér
tőnek. Miklós Antal emléke tisztaságának 
megőrzése kötelességem és ez alkalommal is 
visszautasítottam mindazokat a támadásolcat, 
amelyek elődömet érték . , .

A  polgármesterrel folytatott beszélgeté
sünk közben szóba kerültek Újpest város ak
tuális kérdései: a munkanélküliség, a szük
ségmunka, inségakció égető problémái. Ezek
re vonatkozólag a következő nyilatkozatot

tette Újpest polgármestere:
—  A város várható szükségbevétele ötszáz

ötvenezer pengő, amely az új rendelet _ értel
mében természetbeni segély formájában 
(ebédakció, élelmiszerek, fűtőanyag, lakás, 
stb.) kerül majd kiosztásra bizonyos elvég
zendő szükségmunkák ellenszolgáltatásaként. 
Az akció sikere azonban az adóbehajtás gyor
saságától és eredményességétől függ s így 
bizony bizonyos fokig még bizonytalan a si
ker.

Semsey polgármester, —  aki az újpesti 
sportügyek egyik legszakavatottabb intézője 
és leglelkesebb híve, —  a felépítendő fedett 
sportuszoda kérdésében a következőket 
mondta:

—  Újpest város vezetősége mindent elkö
vet, hogy az újpesti sportrajongók régi ál
mát, a fedett sportuszodát „tető alá”  hozza. 
A város pillanatnyilag nincs olyan anyagi 
helyzetben, hogy saját erejéből épitse fel az 
uszodát, de hajlandó telket adni az uszoda 
céljaira és hajlandó az artézikút fúrás
költségeit is viselni, míg az építkezést előre
láthatólag egy erre célra alakuló konzorcium 
fogja finanszírozni . . . (F .)

K it ü n t e t é s s e l  v a g y  a d ó k ö n n y í t é s -  
s e l  k e l le n e  a  m u n k a a d ó k a t  ú j a b b  

m u n k a e r ő k  a l k a l m a z á s á r a  
s e r k e n t e n i

Budapest Székesfőváros 
Elektromos Művei

felkéri azokat a fogyasztóit, akik a novem beri házbérnegyed- 
ben lakást változtatnak, hogy az árammérők ki- ée  bekapcsolása, 
átírása, alapdíjas m egállapodások m egbeszélése, önm űködő kikap
csolok m egrendelése és általában a háztartások áram ellátásához 
tartozó ügyekben közvetlenül az

V., Konvéd-u. 22. sz. alatt
a művek intézeti bérpalotájában levő „B ejelentési osztá lyához
forduljanak.

TELEFONSZÁM: 90 4-00, 92-2-50

Általános feltűnést keltett vasárnap reggel 
Gömbös Gyula miniszterelnöknek a munka
adókhoz intézett felhívása, amelyben hivat
kozva arra, hogy „aki munkát ad, az életet 
teremt", felhívja a munkaadókat, szaporítsak 
a munkaalkalmakat. A  miniszterelnök hivat
kozik felhívásában arra, hogy az alkalmazot
tak számának a lehetőség szerinti növelése 
még akkor is kötelességük a munkaadóknak, 
ha az áldozatot is jelent rájuk nézve.

A miniszterelnök fölhívását mindenképen 
csak helyeselni lehet és remélni kell, hogy 
annak meg is lesz a foganata, azonban két
ségtelen, hogy

praktikusabb eszközökkel a kormány több 
eredményt mutathatna fel a munkaalkal

mak növelése terén.
A lelkekre ható felhívás kiogészítéseképen 
például bizonyára

hatásos volna, ha a kormány jutalmak
kal vagy ellenszolgáltatással serkentené 
a munkaadókat arra, hogy újabb munka

erőket alkalmazzanak.
Ha a sport terén tanúsított érdemek elsme- 

résére lehetett külön sport-kitüntetéseket 
rendszeresíeni, akkor nem lehet különösebb 
akadálya annak sem, hogy 

a miniszterelnök előterjesztésére a kor
mányzó a nemzeti munkaprogram kereté
ben olyan újfajta kitüntetést —- akár ér-

te^otcsó& ö
írókészletek, ajándéktárgyak 
bronzfigurák,

csillátok
is \Jitá̂ Uás HL

Íczsé&et-Ud 47
Egy másféléves kislány magára 

rántotta a lúgkőoldatot — megvakult
Székesfehérvárról jelentik: A Csákvárhoz 

tartozó Fomapusztán Komlóé János gazda
sági cseléd lakásán másféléves kislánya ma
gára rántotta az asztal szélén álló fazekat, 
amelyben lugkőoldat volt előkészítve. Az ol
dat a kislány arcába ömlött, szemeit is érte, 
úgyhogy valószínűleg megvakul. A szeren
csétlenül járt kislányt a székesfehérvári kór
házba szállították. A gondatlan anya ellen 
megindult az eljárás.

VÉR-, BŐR- ÉS IDEGBAJOSOK a termé
szetes „Ferenc József* keserűvizet mint 
igen jó béltisztító szert eredményesen hasz
nálják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb 
képviselői írják, hogy a Ferenc József víz 
hatásával minden tekintetben meg vannak elé
gedve. A  Ferenc József keserű víz gyógyszer^ 
tárakban, drogériákban és fűszeriizietokben 
kapható.

met, akár címet — rendszeresítsen, amely- 
lyel azokat a munkaadókat jutalmaznák, 
akik huzamosabb időn át növelik a mun

kaalkalmak számát.
Az emberi hiúságra mindig lehet építeni 6s 
egy kitüntetés reményében bizonyára sok 
munkaadó igyekezne a miniszterelnök inten
cióinak megfelelni. Az is hathatós lenne, ha

a kormány bizonyos adókönnyítéseket 
adna azoknak a munkaadóknak, akik a 
mai súlyos gazdasági viszonyok közepette 
is hajlandók még áldozatok árán is újabb 

munkaerőt alkalmazni.

Lehetne ez akár adóelengedés, akár más 
módja az adófizetés megkönnyítésének, ami
vel legalább részben rekompenzálnák is a 
munkaadókat a munkaalkalmak növelésével 
járó áldozatokért.

Benzin crázniúrgezé* ért egy munkást. Steiner 
Fülöp üveggyárában, amoly Újpesten, a Váci-úfc 
72. számú házban van, ilomolya Sándor 38 éves 
napwzámost munka közben benzingázmérgczAs 
érte. Az újpesti mentők életveszélyes állapotban 
az újpesti Gróf Károlyi kórházba szállították.

Báró Madarassy-Beck Marcel, 
báró Madax-assy-Beck Margit férje
zett Dobay A űré Iné, báró Mada- 
rassy-Beck Irén özv. Hönich Hen- 
rikné, báró Madarassy-Reck Sarolta 
férjezett Chrambach Frigyes Ká
roly né gyermekei, —  báró Mada- 
rassy-Beck Marcelné Weisg Jolán 
menye, —  Dobay Aurél, Chram
bach Frigyes Károly vejei, úgy a 
magák, mint az elhunytnak unokái, 
testvérei, sógora, sógornője, vala
mint az egész rokonság nevében 
mélységes fájdalommal jelentik, 
hogy forrón szeretett édesanyjuk, a 
legjobb nagyanya, testvér és rokon

m a d a ra s i b á ró
Madarassy-Beck Miksádé

Netter Malvina

f. hó 21-én, pénteken, áldásos éle
tének 81-i'k évében, rövid szenvedés 
után jobblétre szenderült.

Drága halottunkat f. hó 24-én, 
hétfőn, délelőtt 11 órakor fogjuk a 
kerepesi úti ízt. temetőben lévő csa
ládi sírboltban örök nyugalomra 
helyezni.

Hálás kegyelettel őrizzük 
m eg áldott em lékét!
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A  T o h a n z á r ó l  és a  m a g y a r  e x p o r t  fu rc s a s á g a iró l, B e m  
a p ó  k ü lö n ö s  n y u g v ó h e ly é r ő l ,  K r y n y ic á r ó !  s a  le g s z e b b

le n g y e l  f ü r d ő r ő l

Pillanatfelvételek Zoppotbói, a danzigi sza- 
badáilambói és a boldog Lengyelországból

Az OKMA
gumitalp

k o r lá t la n u l ta rtó s .P Á L M Á D
rugalmas, könnyű, kényelmes, 

nem ázik át, véd a hideg, 
csúszás, nehézkes járás ellen.

C ip ő ja v ít á s n á l

OKM A taEpalást kérjen

Lengyelország, 1932 október havában.
GDYN i VLóI. a leng r< leknek halászfaluból

világkikötővé változott városából tudósítottam 
már. Közöltem, hogy itt döntő fontosságú 
tanácskozások folytak a cseh és lengyel kor
mányok megbízottai között, amelynek eredmé
nye hivatva van a Közéji-Európa kereskedel
mének új irányt szabni. Beszámoltam arról, 
hogy magyar szempontból is mennvire fon
tos az a megállapodás, amely a dunai kikötők
ből kedvezményes vasiíti tarifát biztosít majd 
s alkalmassá teszi a lengyel kikötőt arra, hogy 
a cseh árucikkek mellett az északabbra gravi- 
táló magyar export-cikkeknek is kedvező le
hetőséget nyújtson. A  magyar vasutakat ért
hető módon érdekli ez a kérdés s így nem 
meglepő, hogy a MÁV elnökigazgatója, Sa- 
marjay Lajos személyesen is tanulmányozza 
most ezt a kérdést itt, Gdyniában. . .

ZOPPOT, a Balti tengernek ez a legszebb 
fürdőhelye Gdynia és Danzig között még ok
tóber elején is élénk. Akadnak még szép szám
mal hölgyek, akik a forró napsütéses déli kor
zón a divat által októberben már megköve
telt. bundában díszelegnek, hogy esetleg pár 
perc múlva fiirdötrikóban vonuljanak a 
strandra s a tenger „hüs" hulláméi közé. . .  
Magyarok már alig vannak itt, de voltak!! 
Devizazárlat? Valutahiány? Nevetséges. A 
zoppoti játékkaszinóban az idén is nem egy 
magyar fordult meg s vesztette el —  talán 
zugban szerzett —  valutáit, amelyeket a 
danzigi szabadállam forintjaira kellett előbb 
átváltania. Hogy kik voltak itt magyarok? 
A neveiket nem könnyű megtudni. A  hivata
los álláspont:

—  Sajnos nem szolgálhatunk a magyar 
fürdővendégek névsorával. Kurlistával sem. 
Az idén a magyarok és osztrákok kérésére 
nem is készítettünk ilyen lajstromot. Tetszik 
tudni, az otthoni adóhatóságok m iatt. . .

Tudjuk, s fejcsóválva hagyjuk ott Zop- 
potot. . . *

DANZIG, A SZ AR A DALL AM. Szabadál
lam? Furcsa egy szerzet. Németül beszél, ez 
a hivatalos nyelve. Lengyel a vasútja. A  vi
lágon mindenütt a lengyel kormány követei 
képviselik. Külön danzigi vizűm nincs is. 
Mégis. A legnagyobb nehézségek közpette tud 
a gyanútlan utas eljutni ide és visszakerülni. 
A  gyorsvonaton reggel felkelti Twereznél a 
lengyel vámőr és útlevélvizsgáló. Jön a határ, 
a szabadállam határa. Útlevélvizsgálat, kilép
tetés. Jön a szabadállam vám- és útlevélőre is. 
Hol a vizűm? Nincs. Hová tetszik? Gdyniába. 
Csak ,,Durchreise?”  Ja. Bitté,__S megy to
vább. Ha véletlenül azt feleled, hogy Danzig- 
ba vagy Zoppotba mész, akkor baj van. Nincs 
belépő vízumod. De mert füllentesz, hál szaba
don mehetsz! S azért nyugodtan kiszállhatsz 
a következő állomáson: Üanzigban. Senki se 
kérdez már többé.

Sajnos, visszafelé autóbuszon jöttem Gdy- 
niából a szabadállamba. Zoppot előtt a len
gyelek szabályszerűen „kiléptették” az egyet
len lengyel vízumomat, a dancigiak erre nem 
akartak befogadni új vizűm híj jón. végül ki
egyeztünk, „csak átutazom a szabadultamon". 
Két napot töltöttem azért Danzigban egé»z 
nyugodtan s mikor elutaztam Warszawa felé, 
Twereznél már nemcsak én nem tudtam, hogy 
hányadán állok a ki- és beutazásnál, hanem 
a szabadállami, majd a lengyel őrség sem. Vé
gül ismét kiegyeztünk: menjek oda, ahova 
akarok.

A zoppoti autóbusz-kiléptetés miatt azon
ban végül is meggyűlt a bajom a lengyel vám
nál Mvszynában, ahol nem akartak átengedni 
a határon, mert valami kiléptető jel már volt 
a lengyel vízumomon. A zoppoti vörös három
szög. Végre is egyszerűen áthúztam ezt a je
let s erre egy másik ellenőrző „közeg”  elfo
gadta magyarázatomat, hogy az csak „téve
dés" volt. Az igazság bevallása mellett még 
ma is a lengyel határon üldögélnék. . .  Mind
ezt a Versailles! békének köszönhetem, amely 
a „ szabadállamot”  megteremtette . . .

EGYÉB FURCSASÁGOK A SZABADAL- 
LAMBAN MÉG BŐVEN AKADNAK. Például 
az, hogy Németországnak Európában gyar
mata van. Igen: gyarmata. A  versaillesi béke 
ugyanis a danzigi szabadállamtól nyugatra és 
keletre elterülő németbirodalmi területet Len
gyelországnak ítélte. Mert ott a kasubok  ̂ az 
őslakók, akik kétségtelenül lengyel nyelvűek.

„ P E T Ő F I ”
a művelt magyar középosztály

cigarettája!
Olcsó, t filléres árát még a legkisebb Jöve
delem is elbírja, amellett a „PETŐFI”  Jól 
ég, kellemes arnmájú és bebizonyítottál! 
fertőtlenítő hatású. A „PETöFr'-cicarettn 
terjedése hazafias érdek is, mert olcsó ma 
gyár dohányt nemesítő, különleges magyar 
finomítás! eljárással készül. Ha egyet el
füstöl, sohase szít mást!

A Königsberg körüli területet azonban meg
hagyta Németországnak.

Ez a földrész most teljesen el van sza
kítva az anyaországtól. Vagy 100 kilomé
tert lengyel területen kell utaznia minden 

németnek, aki oda akar eljutni.
Éppen német katonaságot ..zállítottak át Kö- 
nigsbergbe. Teljes vonat „zárt”  ajtók és ab
lakok mellett vonult át 3 óra hosszat a len
gyelek földjén. Az elméletileg zárt vonatok, 
gyakorlatilag az irredenta legallcalmasabb esz
közei. S hangos tüntetések a Páris-melletti 
békék értelmetlenségei ellen.

—  Németországnak a tengerentúli gyarma
tai kárpótlásául adtak Európában egy gyar
matot —  magyarázza keserű gúnnyal egy
„átutazó”  német katonatiszt kérdéseimre. . .*

TOHANZA. Ez nem egy bűvész neve, ha
nem egy magánvállalkozásé itt Warszawa kö
zepén. Egy magánvállalkozásé, amelynek bel
tagjai kitűnően megélnek a magyar Nemzeti 
Bank mai deviza-politikájából. Senki sem 
exportálhat tőlünk Lengyelországba s onnan 
hozzánk, aki nem adja le a maga obulusait en
nek a lengyel vállalkozásnak. Percentek nyom
ják így a magyar-lengyel exportot s

az új kereskedelmi miniszternek nem 
utolsó feladata lesz ezt a kérdést is re

vízió alá venni.
A Tohanza, ahogy igazgatója nekem ma

gyarázza —  orosz nyelven, mert németül nem 
beszél jól —  tudomásul veszi, ha valaki meg
kötötte üzletét egy lengyel céggel, de csak úgy 
engedélyezi az exportot ténylegesen, fca már 
talált valakit, aki viszont Magyarországba 
akar exportálni s ugyancsak kész üzlete van. 
Akkor j ár neki, —  már mint. a Tohanzának — 
mindkét féltől a „percent” , nem egy, nem 
kettő, hanem több s azután a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank, meg a warszawai Bank 
Handlowy átveszi a pengőket és a zlotykat — 
előre —  s mehet a kétoldalú export.

A zlotykra pedig ráteszi messzirenyuló 
kezeit a Magyar Nemzeti Bank.

—  Sehogy sincs ez jól —  magyarázza ne
kem Nowy-Szacban (értsd Neu-Szandecban) 
egy öreg szakállas galíciai. —  Tohanza itt, 
Tohanza ott. De gyümölcs csak ott van ma
guknál s nincs nálunk. Amíg én partnert ta
lálok valami itteni exportra, addig elrohad 
a szilva s a szőlő Gyöngyösön, az uborka 
Nagykörösön s a paradicsom Kecskeméten. 
Nem lehet így dolgozni. Ne álljon annyi kéz 
az exportőr útjába . . .

S ahogy az öreg nagyszakállú mondja, úgy 
is van. Nálunk a Dunába öntötték a gyümöl
csöt s ugyanakkor

10 grammos szeleteket vágtak a esányi 
görögdinnyéből a lengyel delikatesz-üzle- 

tekben, 40 garasával mérve azt.
Vagy 2 és 3 zlotykat kértek a szőlő kilójáért, 
vagyis majd 2 pengővel mérték. S így végig 
a gyümölcs minden fajtájánál. A kis lengyel 
gyerekek elepedve nézegették a kirakatokban 
a magyar szilvát, amelyből nekik nem jutha
tott s ugyanakkor nálunk a disznókkal kellett 
feletetni a gyümölcsöt.

óh  Tohanza, óh Nemzeti Bank és óh 
Magyar Kiviteli Intézet. S óh Fabinyi 
Tihamér, ha ezen nem fog sürgősen segí

teni . . .

IGAZ, VALAMI A LENGYELEKEN IS 
MÚLIK, ök  sem engedik be teljes szabad
sággal a magyar gyümölcsöt. Ez azonban 
némileg érthető is. Mi sem sietünk tőlük vá
sárolni. Megnéztem a gyönyörű

drohobyezi petróleumforrásokat.
Hihetetlen szállítóképesek. Magyarország 
azonban inkább vásárol a szovjettől — pana
szolják. De megnéztem Krakkó mellett a 
példátlan érdekességű

wlcllczkai sóbányákat la,
amelyek napi 60 vágón termelésükkel ott álla
nak s nem tudnak Magyarországnak egy 
grammot sem szállítani. Nem veszünk tőlük. 
Inkább a németektől. Hogy miért, arról kü
lönös nézeteket hallani itt.

Még egy kegyelmes urat is emlegetnek, 
akinek — szerintük — furcsa oka volt a 
németeket előnyben részesíteni a lengye

lekkel szemben.
Ez is érdekes probléma lehet az új kereske
delmi miniszter számára! Feltörni való dió.

Minden vágón só ellenében mehetne ren
geteg tokaji bor és magyar gyümölcs a 

lengyelekhez.
Sok érdekeset meg tud az ember a ma

gyar külkereskedelmi politika utolsó évtize
déről, ha egy kicsit érdeklődik Lengyelor
szágban . . .  ^

S NEM UTOLSÓ PLETYKA AZ SEM, 
AMELYET TARNOWBAN REGÉLTEK EL. 
Bem apó sírját látogattuk itt meg. Egy tő 
közepén áll furcsa nyughelye a nyugtalan

életű szabadságharcosnak. Oszlopok tartják 
a tó középen a szarkofágot, benne a haza
szállított koporsó. Miért nem a temetőben ju
tott örök nyugodalomhoz Bem apó? —  reb
ben el az önkéntelen kérdés. S a válasz nem 
érdektelen:

—  Bem apó török földön a mohamedán 
hitre tért át. S így is halt meg. A katholikus 
papság ezért tiltakozott az ellen, hogy Bem 
tábornok hamvai a katkolikus temető meg
szentelt földjében pihenjenek. S ezért fogad
ták el ezt a megoldást. . .

Egy tó közepén oszlopok tartják mindazt, 
ami Bem apóból halandó. . .  A lengyel föld 
nem fogadta be hős fiát . . .

S HÓI, PIHENI KI AZ EMBER HOSSZÚ 
LENGYEL UTAZÁSAINAK FARADAL
MAIT? Bárkit megkérdezel Lengyelország
ban, a felelet egyöntetű:

Vasárnapra virradó éjjel titokzatos rabló- 
támadás történt a Nyár utcában. Éjfél után 
hazafelé tartott Mehlbeck Ferenc 33 éves ke
reskedő és barátja, Darvas Dezső cipész. A 
két férfi, amint a Nyár-utca 36. számú ház 
élőt elhaladt,

a kapualjból három Ismeretlen felgyűrt 
kabátú, rosszul öltözött fiatalember ugrott 
ki és „kezeket fel!” kiáltással pénzt köve

telt.
Mehlbeck és Darvas ijedten tartották fel 
kezeiket, amire a következő pillanatban 

a három ismeretlen rájuk ugrott és vas- 
boxerrel agyba-föbe verték őket.

N o v e m b e r  10-én a je g y z ő k  o r s z á g o s  k o n g r e s 
szu st ta rta n a k  B u d a p e ste n . E zen  a k o n g re s szu 
son  n a g y ío n to e s á g ú  ü g y b e n  fo g n a k  á llá s t  ío g la lu i .  
A k o n g re s szu s  v e ze tő sé g e  u g y a n is  in d ítv á n y t  
szándékozik a n a g y g y ű lé s  elé terjeszteni, m e ly b e n  

kimondani kérik az állami és községi háztar
tás különválasztását, vagyis azt. hogy a köz
ségek az adókat a Jövőben ne együttesen 
szedjék, lianem ú g y , mint az a békében volt, 
külön a községi háztartást illető adókat éa 
illetékeket éa ugyancsak külön. Illetve más 

alkalommal az állami adókat.
Nem kétséges, hogy a kongresszus ezt az Indít
ványt magáévá teszi é6 ennek alapján megfelelő

Gyönyörű, fenyvesek övezte hegyek zárt völ
gyében pihen maga a fürdő is. Olyan vize 
van, mint Faradnak, de van olyan is, mint 
Karlsbaának. A régi osztrák világban csak 
egy kis elnyomott falusi fürdőként tengette 
életét. Vicinális vonal mentén. Volt jo b b . . .  
Aía: a lengyelek nemzeti fürdője, üdülőhelye 
lett. Nagy építkezések folynak itt is. Akár
csak Gdyniában. Ott a kereskedelem, az ijtar 
tör előre, itt a munkában megrokkant test 
ápolása a ccl.

Gdynia az északi végeken, Krynyica a déli
határ mentén dolgozik a nagy lengyel biro
dalomért. E két helyről beszélnek ma a leg
többet Lengyelországban, ezek felé fordul a 
közfigyelem, ezekért folyik a leglelkesebb 
propaganda. Boldog ország, amely ma még 
—  a világkrizis közepette — egyszerre két
felöl is tud újat teremteni, tud még lelkesed
ni és szilárd hittel bízni jövőjében . . .

Segítségért sem tudtak kiáltani, mert 
a támadók ruhadarabot tömtek a szájukba.

A járókelők találtak rá a két megtámadott, 
ájultan fekvő emberre. Nyomban értesítették 
a közeli őrszobát, majd a mentőket, akik a 
Rókus-kórházba szállították a súlyosan meg
sebesített áldozatokat. A titokatos éjjeli rab
lótámadást az teszi rejtélyessé, hogy 

a támadók sem pénzt, sem egyéb értéktár
gyat nem raboltak cl.

Valószínű, hogy megzavarták munkájukban 
az ismeretleneket, akiknek kézrekerítésére 
erélyes nyomozást indított a rendőrség.

e lö te r je s z é s t  tesz a kormánynnk. Az indítvány 
e lő te r je s z té s é r e  a z  n k ö r ü lm é n y  szolgáltatott okot, 
h o g y  az o r s z á g  számos községében az együttes 
a d n k eze lée  fo ly tá n  e ls ő so rb a n  az állami adókat 
kell befizetni és csa k , ha maradvány van, azt 
b a szn á l h a tjá k  fel a községi háztartás céljaira és 
a b b ó l e lé g íth e t ik  ki a községek szükségleteiket és 
fe d e z h e t ik  a je g y z ő k  illetményeiket. Az adók ké
se d e lm e s  fiz e té se  fo ly tá n  az állami kvóta befize
tése nem tesz i lehetővé a községi háztartások 
részére  a levonásokat és így sok helyütt a jegy
zők már hosszú id e je  oem jutnak fizetéeükhöz. 
Ilyenformán igyekszenek a Jegyzők ezt a maguk 
szempontjából fontos problémát valahogy meg
oldani.

e la v u l*  r á d ió já t  b á r m e ly  s e k D r l e i b r n  e*»&» 
d errt, d in a m ik u s  h a n g s z ó r ó v a l  f t jy O í é p í -  
t e t t  3 + 1  lá m p á s  Y 0 3 T -e s ,v a g jf  3 + 1  lá m p á s

T O & O x* O b iü n tlÁ d i& U l
G y a u r t* . O ri& n  ix % 6 lá m p a  g y ú n

Krynyicában. ’ L g V O Í  J&FIO

T i t o k z a t o s  é jfé li r a b ló t á m a d á s  
a  N y á r  -u t c á b a n

A  t á m a d ó k  m e g s e b e s íte t te k  k é t té rtit, m a 'd  e lm e n e k ü lte k

Tőből levágta az apja karját
Dombóvárról jelentik: Barát Ferenc 38 j ragadva apjának, Barát Mihálynak támadt,

éves, zselicszentpáli földmíves, ittas állapot- kinek jobbkarját baltájával csaknem tőből 
bán tért otthonába, ahol összeveszett család- levágta. A szemcsétlen embert kórházba szál
jával. A feldühödött gazda hirtelen fejszét I lították. A merénylőt a csendőrség keresi.

A jegyzőnagygyűiés kérni fogja 
az állami és a községi háztartás

különválasztását



F illé re s gyors
ajánlat,

Azsurozott függönyetamin mtrje 29 
fül., pohártörlö drbja 39 fill., tennisz 
flanel] mtrje, vagy rojtos piké törül
köző drbja 49 fill., siffon, vagy karton 
mtrje 59 fill., zeffir, vagy pamutvászon 
mtrje 69 fill., gyönyörű mintás ruha- 
flanell, vagy bőrerős angin mtrje 98 
fill., továbbá különböző selvemflanell, 
vászon és szövetmaradékok igen olcsó 

árban.

H árom  méter

A G Y A R  H É T F Ő ,

140 cm. széles divatos fér
fiöltöny-szövet, sötétkék és
fekete színben is, hozzá- , 
valóval együtt, vagy 
mtr női vagy férfi őszi-, 
téli kabát szövet
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KAPHATÓ:

Csak az udvarban S
CÍM:

OLCSÓ MARADÉKVÁSÁR
SZÖVET- ÉS TEXTILRAKTÁR

32. Király-utca 32.
Postai rendeléseket 37 év óta lelkiismerete

sen teljesítünk.

TOVÁBB TART A JÓ IDŐ
A Meteorológiai Intézet jelenti október 

23-án délben 12 órakor:
Európa északnyugati részeit kivéve, min

denütt szép és nappal enyhe az idő.
Hazánkban éjjel majdnem a fagypontig 

szállt le a hőmérséklet, ma délben azonban 
15 fok Celsiuslg emelkedett.

Budapesten ma délben a hőmérséklet 15 fok 
Celsius. A tengerszintre átszámított légnyo
más 767 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: A 
jó  idő valószínűleg hétfőn tovább tart, leg
feljebb némi felhősodés lesz délen, esetleg ke
vés eső.

“JtrRORLbí?AlQTfl .

Utolsó pár nap!
■31 ^

. §s 0 daU . S
J ífx W l2  9

k

(Metró—Gold wyn—Mayer-fllm)

Í8  MÍG KÉM U H U ?
Siessen megtekinteni és elnyerheti a Buda
pest—Paris—Paris—Budapest légi útra a Cidna 

szabadjegyét!
Előadások 2—6-ig folytatólagosan, azután 6, 8, 10 
órakor, vasárnap 1—4-ig folytatólagosan, azután 

4, 6, 8, 10 órakor.

A FUTURA a Magyar Szövetkezeti Központok 
Áruforgalmi Részvénytársasága f. hó 22-én tar
totta X I11. rendes évi közgyűlését Ipolyi Keller 
Gyula elnöki megnyitójában rámutatott arra a 
nagyarányú és tartós fejlődésre, amely a Futnra 
utolsó évi működését Jellemzi és amelynek követ
keztében az intézet a magyar mezőgazdasági ex
portban vezető helyet foglal el. A Futura külföldi 
forgalmát 61 százalékkal, a belföldi forgalmát 3) 
százalékkal növelte. Az intézet gyapjúosztálya a 
hagyományos magyar gyapjúárve és kifogástalan 
lebonyolítása mellett az egész ország gyapjúter- 
mesének kb. 28 százalékát forgalmazta. A közgyű
lés örömmel vette tudomásul, hogy az intézet 
igazgatósága 1532 október 5-én tartott ülésén a 
Futura érdekében kifejtett és az intézet anyagi 
megerősödését szolgáló eredményes és kiváló 
munkásságuknak olismeréseképen Térfi Béla ve
zérigazgatót ügyvezető alelnökké, dr. Darányi 
Béla helyettes vezérigazgatót pedig vezérigazga
tóvá választotta meg. A közgyűlés a napirenden 
szereplő egyéb pontokat is letárgyalta és egyhan
gúan elfogadta az igazgatóság többi javaslatait. 
A zárszámadás szerinti tiszta  ̂ nyereség 290.512 
pengő 19 fillér, amelyből a részvények 3 százalékos 
osztalékára fordított 240.000 pengő és az alapsza
bályszerű dotálások, valamint az intézeti nyug
díjalap részeltetésének figyelembevételével jelent
kező maradvány az 1032—33. nzletévre vitetik át.

Hagy tűz pusztított Szil községben
Dombóvárról jelentik: Eddig ismeretlen | lójára és Csisza/r Ferenc szérüskertjere is.

okból kigyuladt Szabály Ferenc és özvegy I Bár a helyszínen csakhamar megjelent az
Szabály Ferencné szili lakosok istállója. A igali és a büssüi tűzoltóság, az épületek a
tűz csakhamar átcsapott Puska István istái- | tűz martalékai lettek, A  kár igen nagy.

Agyonsújiotta a villanyáram
Esztergomból jelentik: Hindenburg József 

22 éves mocsai rézöntő az egyik vendéglő ud
varán villanyt szerelt. Vigyázatlanságból a 
vezetékhez nyúlt s oly erős ütést kapott, hogy 
pár óra alatt meghalt.

TE LEKÉRTÉK ADÓ É8 BETTERMENT. Ezen 
címen érdekes tanulmány Jelent meg, amelynek 
szerzője dr. Halom Dezső a szakember t«lie« 
készültségével és közgazdasági tudásával ismerteti 
a dr. Harrer-féle városfejlesztési programmal kap 
esolatban a tolekértékadó és a betterraent feérdé 
sét, taglalva a rendszer jelentőségét gazdasági: 
telekforgalmi ée fejlesztési szempontból, valamint 
a magántulajdon szempontjából.

Pékinast gázolt a teherautó. Súlyos szerencsét
lenség történt vasárnap reggel a Zrinyi-utcában 
Triponovios Milorád sütősegéd motorkerékpárja 
nem akart begyulladni. Bakó Vilmos 17 évee pék 
tanonc a motor körül segédkezett, amikor a Bp. 
24—126. rendszámú teherautó arra haladt. A teher 
autó szabályosan tülkölt, a tülköléstől azonban 
Bakó Vilmos megijedt és a teherautó elé ugrott, 
amely elütötte. A pékinast súlyos sérüléssel szál 
lították a mentők a Rókusba.

Betörtek a Szinészüdülőbe. Vasárnapra vir
radó éjjel ismeretlen tettosek betörtek a Völgy
utca 33. szám alatt lévő Színészíidülőtelepre és 
onnan mintegy Ötezer pengő értékű fehérneműt 
és berendezést tárgyat vittek el. A rendőri bizott
ság megállapítása szerint a betörők fel feszítették 
az üdülő kapuját, majd az iroda ablakát be 
nyomva, hatoltak be a helyiségekbe. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

Fekete bogyótól tüszös bélhurut. Két nappal 
ezelőtt Kispestről beszállították a Szent László- 
kórházba Makes Ilona hároméves kislányt, egy 
cipószmester gyermekót. A kislány kétnapi ször
nyű szenvedés után vasárnap éjjel meghalt. A 
boncolás megállapította, hogy a szerencsétlen te
remtés mérges fekete bogyót evett és ettől tüszös 
bélhurutot kapott.

ÉVTIZEDEK 
óta használják a legjobb eredménnyel 
köhögés, rekedtség és hurut ellen a Dr. 
Egger Mellpasztillát. Kis doboz ára 50 

fillér, nagy doboz ára 70 fillér.
RÍM AMUR ANY—SALGÓ-TARJ ANI VASMŰ RT.

MÉRLEGE
A Rimamurány—Salgó-Tarjáni Vasmű Részvény- 

társaság igazgatósága megvizsgálta és jóváhagyta 
az 1931—32. üzletév mérlegét. A rendkívüli viszo 
nyok bénítólag hatottak a vállalat működésére g 
az eredményt kedvezőtlenül befolyásolták. Az 
üzemi hozam, mely 1,568.400 P 94 f-re rúgott a 
multévi 2,272.744 P 60 f-rcl szemben, az értékcsök
kenést, leírásokat Is osak elégtelen mérvben tette 
lehetővé. Tiszta nyereség hiányéban a társaság 
erre az évre osztalékot nem fizethet. A július 
1-én kezdődött új üzletévben a belföldi fogyasztás 
további csökkenése és a kivitel eddigi mértékben 
való fenntartásának leküzdhetetlen akadályai a 
munkalehetőséget öeszezsugorították. A társulati 
üzemek jelenleg termelőképességüknek csak mint
egy 20 százalékával dolgoznak. Ennek ellenére a 
vállalat a múltban elért legnagyobb munkáslét 
számának 68 százalékát, habár csökkent munkaidő 
mellett, foglalkoztatja. Bár a rezsi lehető apasz- 
tására mogfelelő intézkedések történtek, a terme
lési költségek ily viszonyok mellett az előző évvel 
szemben lényegesen megdrágultak. A társaság 
rendes közgyűlését október 29-ére fogja össze 
hívni.

Apai gondok
Az ősz kezdete meghozza az évről-évre sú

lyosbodó apai gondokat. Pénz kell, sok pénz 
a gyermekek iskoláztatására, tanszerekre, 
ruhákra és főleg cipőtalpalásra. A  család
főnek talán ez az utóbbi tétel okozza a leg
több gondot. Nagy összeget jelent a családi 
költségvetésben a gyermekek cipőinek talpal
tatása, annál is inkább, mert a gyerekek 
különösen a kisebbek, még nem értik meg, 
hogy apjuknak milyen súlyos gondot okoz a 
talpaláshoz szükséges pénz előteremtése és 
ezért nem vigyáznak nagyon cipőtalpuk ép
ségére. Ennek a kérdésnek súlyosságát azon
ban most egy csapásra megszünteti egy óriási 
jelentőségű új találmány: a Palma-Okma 
gumitalp, mely valóságos megváltást jelent a 
gondokkal küzdő családfőnek. Ez a teljesen 
újszerű, pompás gumitalp elpusztíthatatlan. 
Tartósságának nincs határa, a legvirgon
cabb, legjátékosabb gyermek sem tudja 
tönkretenni.
Gazdasági jelentősége felbecsülhetetlen, mert 
minden családapát mentesít anyagi gondjai
nak egyik legsúlyosabb részétől.

Ma először a PALACE-ban!

SERGEANT X
Őrmester Xy a titokzatos legionista

IVÁN MOSJOUKIN németül beszélő filmle

AZ OLCSÓ CIGARETTÁK ARISZTOKRATÁJA . . .
Ezt a nevet érdemli egy egészen olcsófaj tA 
és mégis jóízű cigaretta: a Petőfi. Néhány héttel 
ezelőtt egy olvaeónk panaszos sorainak adtunk 
helyet, aki nem nyilatkozott elismerően az o lc s o -  
fajta cigaretták minőségéről. Több oldalról fi
gyelmeztettek bennünket arra, hogy valami téve
dés lesz a panaszos levélíró ízlése körül és ezért 
úgy győződtünk meg a valóságról, hogy „próba- 
Bzívist" rendeztünk. E próbnezívás után az igaz
ságnak és — a Petőfi-eigarettának méltán kijáró 
tárgy ilagoesággal megállapíthatjuk, hogy annak 
sem kell rossz cigarettát szívni, akinek nincs 
pénze drága szivarkára. A Petőfi-cigaretta. amel
lett, hogy oeak két fillérbe kerül, jóízű, kelle
mes cigaretta és annál nagyobb figyelmet érde
mel, mert dohányának preparálása magyar ember 
találmánya és szabadalma s így nagyjelentőségű, 
mert ezzel a preparálással az olcsó dohányfajtá
kat is nagyon élvezetessé lehet tenni. Ma pedig 
mégis csak azon van a főhang6Úly, hogy valami 
olcsó legyen . . .

Halálozás, özvegy Milch Emánuolné, született 
Gyarmati Rózsi, dr. Gyarmati Dezső, az ország- 
gyűlési gyorsiroda főnökének leánya, vasárnap 
reggel hosszú szenvedés után elhúnyt. Temetése 
hétfőn délután negyed 3 órakor lesz a Farkasréti 
izraelita-temetőben.

Szőke Szakáll
világhírű bohózata

Csak egy hétig! Csak egy hétig!

Vonósnégyes
új átírásban,

Salamon Béla
ragyogó alakításával döntő siker, 

szakadatlan kacagás a

I Komédia Orfeumban
Jókai-tér 10. Telefon 180—20 

1—2—3 pengős helyár!

E r d é l y i  k a s t é l y
Hunyady Sándortól a „Feketeszárú cseresznye" 

nagy sikere óta sokat vár a magyar színpad és 
drámaírás. A kitűnő szerző teljesen meg is felel 
ezeknek a felfokozott igényeknek új darabjával, 
az „Erdélyi kastély*'-lyal. Amíg első színműve 
a szerb megszállt területen játszódik, addig új da
rabjának cselekményét a románok által elszakí
tott Erdélybe helyezi. Az erdélyi grófnak ősi bir
toka és kastélya idegen kezekbe kerül, ennek kö
szönheti azonban, hogy az övé marad a felesége, 
aki már majdnem kisiklott a kezei közül. Egyet
len hibája a darabnak, hogy nem az egész erdélyi 
magyarság sorsát tükrözi vissza, hanem csak né
hány ezerholdas arisztokrata tragédiáját, mégis 
éreztetni tudja a dráma levegőjében az egész el
szakított magyarság fájdalmas tragikumát, amit 
csak az ismert ilyen hiánytalanul, aki — mint a 
szerző is — évekig megszállt területen élt. Igazi 
drámai konfliktusok ütköznek az új Hunyady- 
darabban, hús-vér emberek élnek a színpadon, egy 
igazi tehetség nyűgözi le mondanivalóival a kö
zönséget. amelyet magával ragad a dráma szá
guldó Irama.

A Vígszínház előadása Hegedűs Tibor kifogásta
lan rendezésében tökéletesen szép. Gombaszögi 
Frida és Somlay Artúr a két főszerepben a leg
tisztább művészet magaslatain és az emberi lélek 
mélységeiben járnak, produkciójuk felejthetetlen. 
Körülöttük ITnjmássy Miklós, Osortoa Gyula. Tő
kés Anna. Márkus Margit. Gazsi Mariska. Rajnai 
Gábor, Jávor Pál, Makláry és Vendrey a leg- 
összehangoltahb, legjobb együttes. A közönség 
nngy tetszéssel fogadta az újdonságot, amely meg
érdemelt sikert jelent a szerzőnek és a Vígszín
háznak egyaránt. (László.)

A MODERN KABARÉ UJ Mt'SORA. A Modern 
Kabaré, amely egy csapásra meghódította első 
műsorával a közönséget, péntek este új műsort 
mutatott be, amely ismét Ízléses és nivós. A vál
tozatos és gazflag műsorból a legnagyobb sikert 
Szép Ernő „Isten mndárkái", Lőrinc Miklós „El
ment a vicinális" és Halász Imre ..Csengettek" 
című egy felvonásodat aratták. A tehetséges rzi- 
néezgárda tagjai közül elsősorban Tóth Böske. 
Felekv Klári, Gergely Vilma. Kaboe Gyula. Peti 
Sándor. Berczy Géza, Újvári Lajos ée Szirmai 
részesei az új műsor őszinte sikerének.

A z A t l a n t i s  k i r á l y n ő j e
Benőit híres regénye, az „Atlantis" már mint 

néma film is nagy sikert aratott. Csak termé
szetes, hogy a hálós filmtéma most újra a vá
szonra kerül hangosfilm alakjában. Pabst rendezte 
ezt a filmet, valóban monumentális felkészültség
gel. A sivatagi felvételek épűgy, mint a titokza
tos földalatti város felépítése csodálatos, a fo
tográfiák nagyon szépek. A m<*■*- az első jelenet
től az utolsóig mindjobban felcsigázza az érdek
lődést. ami a kitűnő szereplőknek is köszönhető. 
Élükön Brigitta Helm szoborszert! szépségével va
lóban hódító. Az „Atlantié királynője" úgy az 
Urániában mint az Ufában nagy sikert aratott.

1932 OKTÓBER 24.

Aki szereli családját, örökös otthont biztosit neki
Házbért fizetünk, máé tulajdonát tatarozzuk, 

gyermekeinket négy fal közé rabságra ítéljük. a 
kellemetlen szomszédokat tűrjük, a házmester go
rombaságait hallgatjuk, liftpénzt fizetünk, szemét- 
pénzzel adózunk, ha friea levegőt akarunk szívni, 
órákat utazunk, a rádió örökös recsegését hall
gatjuk, a szomszéd zongorázása, porolása, dübör
gése, zajongása, az ntca lármája idegessé tesz. s 
ezért évtizedeken keresztül nehéz ezreseket fize
tünk, anélkül, hogy abból egy fillért is félrete
hettünk volnál! A kamatmentes BIB kölcsönnel 
mindezektől megszabadulunk. Tágas, zöldpázsitoe 
kertben, mosolygó családi ház, az egészség, bol
dogság, jólét. Csendes nyugodtság, szomszéd nem 
zavar, gyermekeink erőteljesen fejlődnek, megszű
nik az idegesség. A gyümölcsös, méhes, baromfi- 
udvar, sertésól, konyhakert ellátja a családot min
den élelemmel. Napfény, jó levegő mindenfelé. 
Olcsó törlesztés. Nyugodt vagyongyűjtés. Ezt 
nyújtja a BIB-kölosönnel épített családi báz Sze
reti családját! Érdeklődjön még ma a kölcsön elő
nyös feltételéről. (Budapesti Ingatlan Bank rt., 
Bp.. VIL, ltákóczi-út 10. Telefon 34-0-05.)

A z  o p e r e t t e k  k i r á l y a  : 
LE H Á R  F E R E N C  
A z  o p e r e t t e k  k i r á l y n ő j e :  
E G G E R T H  M Á R T A

Voltegyszer

Holnap,
kedden premier!

Kamara #0008!
MÉZESHETEK. (Az Andrásy úti Színház új mű

sora.) Az Andrássy-úti Színház hagyományaihoz 
méltó kitűnő műsort mutatott be szombaton. A 
műsor első felét Nagy Endre ötletes konferánsza 
és „Le a destrukcióval" című aktuális reviije tölti 
ki, amelyhez Losonezy Dezső írt hangzatos mu
zsikát. A színház egész gárdája felvonul ebben a 
revüben, köztük Szász Lili és Simon Gizi, Keleti 
László. Ihásznak pedig nagy sikere van Gömbös- 
maszkjával. Török Rezső paraszt-egyfelvonásosát 
a ,,Lacikonyhá"-t Rózsahegyi Kálmán. DajbuKút 
Ilona. Bársony Istváu óe Pethes Ferenc kipróbált 
művészete viszi sikerre. A műsor második részű
ben a színház Noel Coward frissen pergő vígjáté
két, a „Mézeshetek“-ct prezentálja olyan pompás 
együttessel, amilyen Makay Margit. Turay Ida, 
Törzs Jenő ée Ráday Imre. Nagy sikere van a 
szereplőkön kívül Stella Adorján pompás fordítá
sának is. A közönség végigtapsolta az egé«T mű
sort, ennek sorában Radó Sándor sikerült kupiéit

Modern Kabaré
(Az intelligencia kabaréja)

új műsora
f lk á c t - -u t c »  4 . Ta ta io n  : 4 0 1 -3 4

9 - fél 10 üdítő kacagás
fél 10 -10 szívderítő kacagás
10 —fél 11 falregetö kacagás

lO  p e rc  sxQnot. kacagás*  
fá ra d a lm a k  klp th en ásére

fél II—háromnegyed 12
botrányos kacagás

Kabos Gyula 
Peti Sándor 
Tóth Böske

Újvári Lajos, Berczy Géza, Veder Ma
rietta, Feleky Klári, Gárdonyi Vilma, 
Szép Ernő, Lőrinc Miidós, Halász Imre 

bohózataiban

9 óra

A M I

MARLENE
DIETRICH

eddigi filmie ben szép, jó és sikeres volt, azt {okozott művé
szettel együtt mutat]a be

A  S Z Ő K E  V É N U S Z  címszerepében
Ma Marlene Dietrich a világ első asszonyai

Premier pénteken! ROYAL APOLLO
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M e g n y í l t  Rákóczi-út ÍZ . az. alatt
W E I S Z  N Á N D O R

úndivat óa fe h érn em ű  ü zle te
' A Lustio Ede céonél eltöltött

12 e v
alatt szerzett tapasztalat, való- mint közkedveltségem  

teljes g a ra n c iá t
nyújt arra, hagy t. Vevőimnek
ágy

fe h é r  n e m ite k b e n
mint a többi

üt v a le ik  ft e k b e n
a lég előzékeny ebb kiszolgálás
mellett mindig

a  legjobü m in ősé ge t,
a le go lcsó b b  á rb a n

fogom nyújtani.

W E I S Z  N Á N D O R
a Lustig Ede cég volt üzletve zetöje

S o m o g y  -  Bocskai 1:0 (1:0)
Nyolcszáz néző előtt szerezte meg váratlan 

győzelmét a kaposvári csapat. Somogy kezdte 
a játékot, amely igen nagyiramú volt. A  30. 
percben Tunyoghy tisztára játszotta magát, 
de lövése elkerülte a kapufát. A  mérkőzés 
egyetlon gólja a 44. percben esett. Tunyoghy 
beadását Galambos, annak ellenére, hogy 
mindkét hátvéd szorongatta, a 16-osról 
bombaszerü lövéssel a báléba lőtte. Újrakez
désre már nem is volt idő.

A második félidő elején a Bocskay 20 percig 
erős iramot diktál, de utána kifulladva visz- 
szaesett. Somogy-fölény következett; a 42. 
percben a Bocskainak alkalma lett volna ki- 
pgyenliteni, amikor Vince a kifutó Jókai fö
lült a kapu fölé helyezte a labdát. A  Somogy 
csapatában jól játszott a Jókai, Miklós, Jós 
közvetlen védelem, kivüliik Halas, Berecz és 
Galambos. A Bocskaiból Vágó, Janzsó, licm- 
mer és Vinoze.

II. LIGA EREDMÉNYEK:
óy.N'FC—Csepel 8:2 (6:0). Vasa.—Taxi 2:1 (1:0),

VÁC—Budafok 3:0 (2:0), ürítse he—Kákoepatak 3:0 
<1:0i, Bak—Shell 2:1 (1:1), Phöbus—Droguieta 7:0
(1:0).

Debrecen, október 23. Keletmagyarország— 
tv-zakmagyaország kerületi válogatott mérkőzés
3:2 (2:2).

BENZiT-szappan ideálom, 
Mindenkinek ezt ajánlom!
I. OSZT. AMATŐR EREDMÉNYEK:

Urak—VT. kér. FC 3:2 (1:0), BSzKRT-33 FC 2:1 
(0:0), MÁV—EMTK 3:1 (1:1), Törekvés—FTC 3:2 
i3:l). Elektromos—BSE 1:0 (0:0), BEAC—MTK 2:1 
(1:0), Ute—Fér. Vas. 7:1 (3:1).
Í)T ÚJ MAGYAR REKORD A SÚLYEMELÉSBEN

Pehelysúly: bajnok: Molnár József UTE 255 kg 
országos rekord, 2. ifj. Papp Szeged 230 kg, 3.
Szigeti UTE 195 kp.

K nnvüsúly: bajnok: Csinger Gyula MTK 277.5 
kp. 2 Farkas Szeged 260 kp, 3. Brassay Debrecen
242.5 kg.

ív zépsúly: bajnok: Garai Pál MTK 287.5 kg, 
országos rekord. 2. Baurngarten Németország 367.5 
kg. 3. Szabó Szeged 257.5 kg.

Kisnehézsúly: bajnok: dr. Papp László MAC
277.5 kp. országos rekord, 2. Répás Szeged 267.5 
kg, 3. Lowinger MTK 235 kg.

Nehézsúly: bajnok: Kun László Törekvés 295 kg, 
országos rekord, 2. Peck Szeged 260 kg. 3. Ebner 
MAC 250 kg.

AZ MTK ATLÉTIKAI VERSENYE
100 in síkfutás: 1. Kovács BBTE 11.1 mp, 2. 

Hermann FTC, 3. Kovács FTC. „
bőO iq síkfutás: 1. Szabó MAC 1 p 58 mp, 2. Vér

tes ESC, 3. Ignácz TSFC. ___ — -
400 m síkfutás. II. oszt.: 1. Gyenes MTK 53.5 

r 2 Varga-Pap BSzKRT, 3. Maurer Testvériség.
5000‘m síkfutás, I. oszt.: 1. Piros BBTE 16 p 02 

zap. 2. Hermann Törekvés, 3. Gergely BBTE.
400 ra gátfutás. II. oszt.: 1. Molnár Törekvés 61 

mp. 2. Kajáry BSzKRT, 3. Kalovios FTC.
Súlydobás előny verseny: 1 . Takács Postás 18^1m. 
Hármasugrás előny verseny: 1. Hubai M i ív

4x1500 m staféta, I. oszt.: 1. ESC 17 p 49.2mp,
2 MAC, 3. MTK. ^

l\i ,oo m staféta, junior: 1. MTK 18 p 22 mp,
2. UTE. 3. FTC.

A PROFESSZIONALISTA LAB
DARÚGÓK ALSZÖVETSÉGE mély
séges megdöbbenéssel é® fájdalom
mal Jelenti szeretett és köztisztelet
ben álló társelnökének, a szövetség 
ügyvezetőjének

Maros Oszkár
úrnak

váratlan és tragikus elhunytét.
A megboldogultban a sportember 

igaz mintaképét, a szövetség fárad
hatatlan munkását, a kiváló egye- 
siiletl vezetőt gyászoljuk.

Emlékét mindenkor kegyelettel 
fogjak megőrizni!

Professzionalista Labdarúgók
Alszövetsége.

Csak a Ferencváros és a Hungária őrizte meg
veretlenségét

Ma volt az első teljes bajnoki forduló, 
amelyben mind a tizenkét csapat küzdött a 
bajnoki pontokért. A  mai forduló hatalmas 
meglepetést hozott. Újpest vereséget szenve
dett a III. kerülettől. A Hungária kevés hí- 
ján elvesztette veretlenségét. A  Ferencváros 
csapata örvendetes javulást mutatott. Egyet
len csapat, amelyiknek nincs pontvesztesége.

A  Bocskay is mcglepctésszérű vereséget 
szenvedett a Somogytol. A  Budai 11  folytatta

győzelmi sorozatát s elfoglalta az előkelő har
madik helyet.

A hetedik forduló után a bajnoki lista 
így fost:

1. Ferencxáros 12 p. (6 játék), 2. Hungária 
12 p. (7 játék), 3. Budai „11“ 11 p., 4. Újpest 
8 p., 5. Bocskay 6 p., 6. Kispest 6 p., 7. III. 
kér. 5 p., 8. Szeged 5 p., 9. Attila 5 p., 10. 
Somogy 4 p„ 1L Soroksár 3 p., 12. Nemzeti 
3 p.

mintázott flanelból . . . .  4 . 5 0  

divatos matlasóből. . . . 1 2 . 8 0  

egyszínű bársonyból, . . 1 2 . 8 0  

mintázott bársonyból . . 1 4 . 8 0  

Crepe de Chinből hímzéssel 3 4 . 5 0

A t H u n g á r i a - Ú H  k e l t ő s  m é r k ő z é s  k ö z ö n s é g e  n é z z e  m e g  a  
S Z Í N H Á Z I  É £ E T  s z e r d a i  s z á m á t .  A k i k n e k  a  k é p e  b e k e r e 
t e z v e  m e g j e l e n i k ,  2 0 - 2 0  p e n g ő t  k a p n a k  a  S x i n f f á x i  É l e t - f ő i
— saM'w 11 iii'w mi i Ilim Ilim i— ti .i i hím wiii KManBMamoMMMM— m m — — m— z m — aa

Ili. kér.—Újpest 3:2 (1:1)
A kerületiek önálló pályapolitikájának 

megtermett a gyümölcse, mert a hazai gá
lyán biztosan győzött a bajnokságra törő Új
pest ellen. A kerületiek határtalan lelkese
déssel küzdöttek s teljesen megérdemelték a 
győzelmet. Újpest a kisméretű páiyán nem 
tudta kifejteni képességeit, azonkívül erősen 
érezte a csapat Dudás hiányát, akit Ligeti 
nem tudott megfelelően helyettesíteni. A III. 
kér. nagyszerű halfsorával végig kezében 
tartotta a mérkőzés irányítását. A győztes 
csapatban egyénileg Lutz és Biró voltak leg
jobbak, de a többiek sem maradtak sokkal ol 
tőlük. A csatársor volt a csapat aránylag 
leggyöngébb része. Fenyvesy mintha veszített 
volna lendületéből, de azért ő volt a legveszé
lyesebb csatár.

Újpest teljesen indiszponáltan játszott. A 
csapat egyik része sem tudta megközelíteni 
sem igazi tudását. Egyedül Borsányi játéka 
volt egy kis oázis a sivár játékban

A kerület kezdi a játékot, azonnal támad, de 
Borsányi szerel. A csapatok nehezen melegednek 
bele a játékba. Percek múlnak el anélkül, hogy 
egyetlen komoly akció volna. Végre a 12. perc
ben Borsányi jó labdájával Avar kiugrik, lő, de 
a labda mellé megy. A III. kér., látva az Újpest 
gyenge játékát, nagyobb önbizalommal fekszik a 
játékba. A 23. pereben Ligeti faultolja Fenyvesit, 
a szabadrúgást Fenyvesi szépen íveli Kármán 
fejére, de a fejes a kapufáról pattan vissza. A 
III. kér. tovább támad, előbb Dömötör, majd 
Kármán teremt meleg helyzetet az újpesti kapu 
előtt, de Aknai ment. A sok támadás után végre 
a 32. percben megszerzi a Kerület a vezetést. 
Lutz szép kiadásával Fenyvesi fut pár lépést, 
majd élesen lő és a labda a rosszul vetődő Aknai 
mellett a hálóba Jut (1:0). A gól kissé magához 
téríti az Újpestet, támad is Avar és Sáros révén, 
de a jól tömörülő kerületi vedelem visszaveri a 
támadásokat. A félidő utolsó percében mégis si
kerül az Újpestnek az egyenlítés:

Avar 21 méteres szabadrúgása bombaként vá
gódik a hálóba (1:1).

A második félidőben Aknai hibájából újra ve
zet a Kerület. Aknai rosszul kiütött labdáját 
Blaskó a hálóba helyezi (2:1). Továbbra is a Ke
rület támad, de a 23. percig egy kapufán kívül 
nem tud eredményt elérni. Kővágó a 16 oson 
hendszet vét. Fenyvesi szabadrúgását Aknai a 
kezei között a hálóba engedi (3:1). A gól utón 
Borsányi helyet cserél Szaluival. Újpest erősen 
támad. Jávor lövését Gallina szépen védi. A 34. 
percben Bérétvás faultolja P. Szabót.

l l-c s !
J&kube áll a labdának, de kapu mellé rúgja. A 
39. percben végre sikerül Újpestnek szépíteni az 
eredményen Farkas elfut Víg mellett s a kifutó 
Gallina feje fölött a hálóba íveli a labdát (3:2). 
Újpest még küzd az egyenlítésért, de a kerületi 
védelem jól áll a lábán s így az eredmény nem 
változik.

Ferencváros—Szeged (7:1)
A Ferencváros új csatársorral mutatkozott 
>. Kimaradt a gólrekorder Takács II., aki- 
)k helyére Kovács került, míg Toldy a 
bbösszekütő helyére került. Annak ellenére, 
>gy a Ferencváros csatársoru ontotta a gólo- 
it, még rém lehet végleges véleményt for- 
álni az új csatársorról, mert az eredmény 
alakulására erősen közreműködött az ellen- 
1 gyengesége is. Örvendetes azonban az, 
ni kétségtelenül az új csatársor mellett 
ól, hogy folyton lőttek és pedig jól. Kapu- 
, hajszállal mellé, fölé; de rengeteg lövés 
ént s ha még e mellett 7 gólt is tudtak 
igni, ez mindenesetre jó  jel. Az első tíz 
■rctől eltekintve, a Ferencváros halfsora és 
■delme nem volt próbára téve. Szeged vé- 
slmo igen gyenge játékot mutatott, kivéve az 
ső tíz percet, amikor Szeged volt frontban. 
Szegedi támadásokkal Indul a Játék s a vidéki 
apat meleg perceket szerez a zöld-fehér hivők- 
,k. Korányi II. Jó helyzetet hagy kiaknázatla- 
tL A Ferencváros is láhrakap és formás tárna- 
isokat vezet a szegediek ellen A 26-ik percben 
>lgár a kapu elé kerülő labdát a mezőnybe 
[arja továbtiítani. Kovács beteszi a lábát, a 
bda rápattan és onnan nagy erővel a hálóba Jut 
:#). Három perccel későbben a tartós ferencvá- 
si támadást újabb siker koronázza. Turay ki. 
őklk és Iá méterrel kapura lő s a labda Pálin
ál hasa alatt a hálóba Jnt (2:«).
Szeged próbálkozásai sikertelenek. A 41-ik pere
in Turay éles bombája Pálinkás ujjait érintve, 
így erővel tőr a hálóba (3:0). Uáda bravúros 
*dése akadályozza a szegedieket az eredmény el
ésében. Egy-két ferencvárosi támadás és vége a
lidőnek. .  , ,
A második félidő első perce újabb ferencvárosi
ilt eredményez Turay jó átadásából Toldy lő 
dt (4*0) Az 5-ik percben Táncos passzivnl Tu- 
IV kitör és a védelmet lerázva. 1* méterről éles, 
nos -ólt lő (5:0). A S-ik percben a tétovázó sze
ld! védelem mellett Toldy nyugodtan leadja a 
lidát Tnravnak. aki újabb gólt lő (6:0). A Iáik 
■reben Kohut headását Kovács a hálóba fejeli 
•0) Lövés-lövést követ most s a zöld-fehér esa- 
rsór egyik bombát a másik ntán küldi a sze
riek kapujára. Korányi nagy henszet vet l  
-oson belül, de a biró érthetetlenül nem adja 
. .  .  jogos tizenegyest a szegediek javára. A 
-ik percben éri el Havas lövéséből a Szeged
rcsületgólját.

ludai 11— Soroksár 3:2 (2:1)
A budaiak mindjárt a kezdés után megsze
dték a vezetést. Az első lefutásból Polgár 
tbdája a kifutó kapus mellett a hálóba ke- 
ült (1:#). a  budaiak a további támadások 
irán csak két sarokrúgást értek el. Végre

a soroksári csatársor is tára adósba lendült 
és Kautzkynak sikerült kiegyenlítenie (1:1). 
A. gól után a már-múr ellaposodó játék meg
élénkült. A váltakozó támadások után a bu
daiak a lesálásban lévő Rock révén isinél 
megszerezték a vezetést (2:1). A bíró a sorok
sáriak heves tiltakozása ellenére sem változ 
tatta meg ítélotét.

Szünet után a budaiak továbbra is fölény
ben voltak. Sztancsik Rück beadásából a 
kapu előtt álldogáló hátvédek között kényel
mesen hálóba helyezte a labdát (3:1). A so
roksáriak vad kapkodása miatt a játék kez
dett eldurvulni. A játékidő végefeió a kapu
előtti kavarodásból úgy látszott, hogy 
Kautzky fejesét a budai kapus már a kapun 
belül fogta. A bíró azonban ezúttal sem 
adta meg a reklamált gólt. A játék a félidő 
végefelé mind durvább lett. Egy-egy sarok
rúgás esett mindkét részen, az eredményen 
azonban egyik fél sem tudott változtatni.

Attiia-Nemzeti 2:0 (1:0)
Az Attila már az első percekben magához 

ragadta a játék irányítását és szép lefutá
sokkal veszélyeztette a Nemzeti kapuját. A 
Nemzeti támadásai a 10. percben kornerrel 
fejeződtek be, amely eredménytelen maradt. 
A 13. percben a Nemzeti ellen volt korner, 
Magyar a kapus kezébe fejelte a labdát.

A 25. percben a Nemzeti kapuja előtt ve- 
szélyteieunek látszó helyzetben a Nemzeti 
védelme megállt s Mátéfi pár méterről 

megszerezte az Attila vezető gólját.
A félidő hátralevő részében változatos me
zőnyjáték alakult ki.

A második félidő első percében az Attila 
kornert ér el, de nem tudta értékesíteni. A 
Nemzeti ellentámadásánál az 5. percben 
Szemző kapus túlkorán vetődött a labda elé 
s Bán a7, utolsó pillanatban mentette meg az 
Attila hálóját a góltól. Mindkét csatársor 
több helyzetet hagyott kihasználatlanul.

A 18. percben esett az Attila második 
gólja, amelyet Virág szerzett közeli véd- 

hetetlen lövéssel.

Austria — Svájc 3:1 (1:0)

| Flanel háziruhák............ 3.60

Sportkörökben vasárnap délután a leg
nagyobb megdöbbenést keltette a magyar 
sportélet egyik legnépszerűbb alakjának, 
Maros Oszkárnak váratlan halála. Egy héttel 
ezelőtt még hivatalában dolgozott és sport
törzsasztalánál szokott vidámságával és szel
lemességével nyűgözte le barátait, vasárnap 
pedig az egyik szanatóriumban fiatalon, 43 
éves korában, nehéz műiét után meghalt. Ma
ros Oszkár a legszegényebb sorsból küzdötte 
fel magát az ország egyik legnagyobb válla
latának igazgatójává. A háborús évek után, 
a legnehezebb időkben titkára volt a szén- 
bizottságnak. Ott ismerte meg és onnan vitte 
el magával Aschner Lipót, akinek teljes bi
zalmát bírta. Az Egyesült izzó és testvérvál
lalatai anyagbeszerzési ügyosztályának volt 
igazgatója és további előléptetés előtt állott. 
A sportéletbe intenziven akkor kapcsolódott 
be, amikor Aschner Lipót elvállalta az UTE 
elnökségét. A sport terén is érvényesüli az ő 
kiváló egyénisége és rohamosan iveit felfelé 
itt is karrierje. Az UTE-nak alelnöke, majd 
társelnöke lett. A  szövetségi életben is élén
ken résztvesz. Alelnöke, majd pedig társ
elnöke s egyben ügyvezető elnöke lett a 
PLSz-nek s pár héttel ezelőtt került az MLSz 
elnökségébe. Puritán, becsületes ember volt, 
aki magára nézve a legszigorúbban értel
mezte az amatőr felfogást. Maros Oszkárt fe
leségén és két leányán kívül az egész ma
gyar sporttársadalom gyászolja.
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Számos referenola. — Díjtalan 
mérnöki látogatás és költségvetés

a tüiöanyag-megtaKaritasDöi fedezi! 
Magvar Radiatorgyar Rt. GyömróFut’ 76̂ 78

Hungária—Kispest 3:3 (2:2)
Hungária támadással indul a játék és a S-ik 

percben komért ér el a Kispest ellen. Barátky 
hatalmas lövését Dénes csak korner árán menti. 
Cseh II. fordulóból lö, de a kapus fogja. Kispest 
is lábrakap és néhány veszélyes helyzetet teremt 
az ingadozó Hungária-védelem mellett. A 18-ik 
percben Serényi beadását Kispest szerint Mándi 
kézzel szereli. A kispestiek hendszet reklamálnak, 
de a bíró „továbbot“ int. Egy perccel később 
OLtúvi lefut, beadja a labdát Konrádnak. aki 
kapásból továbbítja Cseh Il.-hüz. Cseh IJ. lövése 
▼élhetetlenül száll a hálóba (1:0). A 22-ik perc
ben Mikes elhúz Kalmár mellett, kapura lö, lö
vését Újvári kiüti Serényi elé, aki most már véd- 
hetetlcnüi továbbítja a labdát a hálóba (1:1). A 
vezetést most a Kispest szerzi meg. Wóber kihagy 
és így állandóan a Kispest van fölényben. A 35. 
percben Szaniszló kornert vét. A labda Gálhoz 
kerül és hosszan elöreadott labdáját Serényi ka
pásból a hálóba vágja (1:2). A 40-ik percben 
Lyka hazaadott labdáját Dénes fogja. Titkos rá
fut és a kezéből a kapuba rúgja a labdát (2:2).

A második félidőt a Hungária 10 emberrel 
játssza, mert Mándit a biró a szünetben a határ
bíró állítólagos megsértése miatt a játékból ki

zárta. A Hungária támadásával indul a játék $ a 
kispesti védelem már az első támadásnál hendszet 
vét. A bíró azonban nem adja meg a Hungária 
által reklamált tizenegyest. Biztos góltól fosztja 
meg a Hungáriát a biró feltűnő indiszpoziciója. 
Cseh II. teljesen tisztára játssza magát, éppen 
lőni készül, amikor megszólal a biró sípja és sza
badrúgást ítél a Hungária javára. — közben 
Cseh II. a hálóba vágta a labdát. Tipikus bírói 
hiba. amikor a biró a szabály intencióival ellen
tétesen ítélkezik. — A biró hibáját jóváteendö, 
most tűlszigorúan ítél meg a Hungária javára 
egy tizenegyest. A tizenegyes azonban még nem 
gól. Barátky ezt szemléltetően bizonyítja is. 
mert a kapus kezébe lövi a labdát. (A kapus nem 
állt a vonalon és mozgott.) Súlyos védelmi hibá
ból éri el Kispest a vezetést. Ottávit faképnél 
hagyja Serényi, beadását az eleső Kalmár elől 
Sznes csípi el s rögtön a hálóba továbbítja (2:3). 
Szenes csípi el s rögtön a hálóba továbbítja (2:3). 
II. fejesét. Barátky lövését Dénes fogja. Változa
tos játék folyik, Konrád beadását Lyka hedsz- 
szel védi, a biró nem veszi é9zre, a labda Titkos
hoz kerül, aki éles, lapos lövéssel kiegyenlít 
(3:3). A gól megzavarja a Kispestet, a Hungária 
támad. Wéber belerúg Serényibe, amiért a bíró 
kiállítja.

Az Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok Szövetkezet
V.

mint az I. O. K. Sz. tagja
üzletét ÜUöi-út 18. szám alól

Gróf Tisza István-ntca 16. szám al<
helyezte át. — Uj telefon: 81— 0— 85.

í



M A G Y A R  H É T F Ő ,
1932 OKTÖBER 24.Megkezdődött az egyesületek felülvizsgálása

Gömbös Gyula miniszterelnök felsőházi be
szédében, amint ismeretes, utalt arra, hogy 
az országban működő egyesületek számát so
kallja és szükségesnek tartja bizonyos egye
sületek összevonását. Értesülésünk szerint a 
miniszterelnök elhatározásának folyamánya- 
képpen

a belügyminiszter már elrendelte elsősor
ban az országos egyesületek revízióját.

A  főváros illetékes ügyosztálya és a belügy
minisztérium kiküldötte együttesen már meg
kezdték az alapszabályszerűen működő orszá
gos egyesületek revízióját és elsősorban azt 
kívánják megállapítani, hogy a felülvizsgált 
egyesületek valóban hézagpótló tevékenységet 
fejtenek ki, működésűk állandó jellegű, tag
díjakból fedezik költségeiket vagy hatósági, 
illetve közületi támogatásban részesülnekf 
Ennek a vizsgálatnak a befejezése után tör
ténik meg a döntés arra vonatkozólag, hogy

mely egyesületeket fogják feloszlatni, 
megszüntetni, illetve más egyesülettel fu

zionáltatok
A vizsgálat lassan halad előre és tekintve a 
felülvizsgálandó egyesületek nagy számát, 
heteket fog igénybe venni.

Ezzel a vizsgálattal van összefüggésben 
megbízható helyről szerzett értesülésünk sze
rint a következő érdekes terv: Gömbös Gyula 
miniszterelnöknek az az óhaja, hogy 

a Társadalmi Egyesületek Szövetségét gyö
keresen átszervezzék.

A miniszterelnöknek ugyanis az a véleménye, 
hogy

a TESz vezetőségének összetétele folytán 
nem eléggé általános jellegű, 

holott megfelelő átszervezés után bizonyos, 
hogy sok új csatlakozás történne az egyesü
lethez. Épp ezért beszélnek arról, hogy

IN G Y EN  A JÁ N D ÉK , M ÉG A  LEVÉLPORTÓT IS V IS S Z A K A P H A TJA  I
M O N D J A  M E O  A M Ú L T J Á T  É S  Ml F E L T Á R J U K  A J Ö V Ö J E T  I

Hetek óta működik Budapesten MarellI 
munkatársa, akit az emberek tömege keres 
fel kérésével, hogy tanáosot Kérjenek tőle, 
mielőtt nagyobb vállalkozásba kezdenének 
Csak a kiváltságosaknak jutott osztályré 
szül. hogy igénybe vehetik MarellI taná
csait, mert egy tanács Európában 10 dől 
lárnak megfelelő össszegbe kerül.

A „Magyar Hétfő4* olvasói azonban tel 
jesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 évre 
előre kiszámított eseményfelsoroláshoz, 
amelyért eddig hatalmas összegeket kellett 
lefizetni. Feltétlen vegye Igénybe lapunk 
páratlan kedvezményét. Mondja meg múlt 
ját, illetve töltse ki az alanti szelvényt és 
Marclli munkatársa megmondja jövőjét. 
Hálás lesz nekünk és új híveket szerez 
akciónknak, amelyért hálásak lesznek 
önnek.

a TESz feloszlik és helyét egy új szerve
zet venné át hasonló célkitűzésekkel és 
rendeltetéssel, más vezetőséggel az élén.

Valószínű, hogy ebben a kérdésben rövidesen 
megtörténik a döntés.

Fenyegető levelekkel kergették  
a kaiéiba a z öngyilkos

F é i i a k & s s z I m r é n é l

Múlt vasárnap Minkusz Imréné, az Ulrich 
B. J. bádog- és ólomárugyár társtulajdonosá
nak felesége öngyilkosságot követett el. A 
szerencsétlen úriasszony tudvalévőén a Vil
mos császár-út 31. számú Ulrich-palota ötö
dik emeletéről vetette le magát és szörnyet
halt. Ez a tragédia napokon keresztül a fő
város társadalmi köreiben sok szóbeszédre 
ad okot.

Mint a Magyar Hétfő megírta, 
az előkelő úriasszonyt fenyegető levelek 

kergették a halálba.
Minkusz Imréné különváltan élt férjétől és 
ezzel kapcsolatban küldözgették a jóindulat 
mezébe öltöztetett fenyegetéseket, amelyek 
arra figyelmeztették az idegileg teljesen 
tönkretett asszonyt, hogy 

vigyázzon, mert férje minden lépését fi
gyelteti, fizetett barátokkal véteti körül. 

Sőt az égjük levélben nyilt gyanúsítás volt, 
hogy a férjen kívül ki az a nő, aki minden 
anyagi áldozatot meghoz Minlcuszné kompro
mit tolása érdekében.

E ,jóindulatú“ levelek ügyében a rendőrség 
is megindította a nyomozást, mert annyira 
bonyolult és homályban levő az öngyilkosság 
ügye, hogy egyes mellékkörülményeknek 
megvilágítása, illetve azoknak teljes felderí
tése nyugtathatja csak meg a közvéleményt. 
Erre annál is inkább szükség van, mert a kü
lönböző mende-mondák konkrét vádakban 
kezdenek jelentkezni.

Megszereztük az egyik ilyen figyelmeztető 
levelet, amelynek teljes szövegét az alábbiak
ban közöljük:

„Asszonyom!
Ismételten figyelmeztetem, hogy vigyázzon, 

mert komolyodik a dolog, mindig szfikehhre és 
szükebbre húzzák Maga körül a hurkot. Közvet
len környezete, barátai éa ismerősei mind meg 
vannak fizetve éa csak a kellő pillanatra vár
nak, hogy lecsaphassanak. A mai világban Igen 
könnyű olyan emberekre találni, akik pénzért 
mindenre kaphatók, még ha tudják Is, hogy 
becstelenség, amit művelnek és szerepükkel egy 
szegény, ártatlan asszonyt a romlásba döntenek.

Erre figyelmezteti Magát egy asszony, akit 
ilyképen már kijátszottak és egy másik nő 
miatt küzködik és nélkülöz.4*
Eddig szól a levél, amelynek írója — írás- 

szakértő szerint — 36—38 éves, abszolút intel
ligens nő lehet.

T e r v s z e r ű  id e g ő rlé s  ? ...
A névtelenül küldött figyelmeztetések ál

landó idegizgalomban tartották a szerencsét
len teremtést, aki rettegve várta naponta a 
postát, hogy milyen újabb és újabb kellemet
len meglepetésben részesül.

Ebben a levélküldésben elvitathatatlan 
tervszerűség volt.

Minkusz Imrénét, úgy látszik, rejtélyes 
egyének pszlhikal előkészítéssel üldözték 

az öngyilkosságba.

A halálraszánt úriasszony íróasztalában 
megtalálták azokat a leveleket, amelyeknek 
írói a névtelnség homályából küldözgették 
mérgezett nyilaikat.

öt Ilyen fenyegető, Illetve „jóakaratú** 
figyelmeztető levelet talált a rendőrség.

A tartalmuk csaknem valamennyinél ugyan
az. Az első levelet július 5-én adták fel, a

másodikat július 11-én. Utána kéthónapos 
szünet következett, vagy pedig a kétségbe
esett asszony megsemmisítette a kéthónapos 
időközben érkezett leveleket.

A döntő támadást, amellyel úgy lát
szik, meg akarták semmisíteni Min- 
kuszné ellenállását, szeptember 14-én kezd
ték, 16-án folytatták és 23-án fejezték be.

N yo m ra  bukkan a r e n d ő r s é g
A főkapitányság öngyilkossági osztálya 

megindította a nyomozást, hogy világosságot 
derítsen a rejtélyes ügyre. Az első érdekes 
nyom, amelyen a nyomozás megindult, hogy 

valamennyi levelet a 62-es postahivatalnál 
vagy a körzetéhez tartozó levélszekré

nyekben adták fel.
Az öt levelet két feladó küldte. Ezt köny- 

nyen állapíthatták meg a nyomozó hatósá
gok, bár mind az öt üzenet különböző elfer
dített írással és gépírással volt írva.

Az első három levél írójának azonossága 
kitűnik abból, hogy a címzésen Dalnok
utca szerepel, holott a Dalnok-utcát már 
évekkel ezelőtt Székely Bcrtalan-ntcára 

keresztelték.
A másik megdönthetetlen bizonyítók pedig 
amellett, hogy a három levél ugyanazon kéz
től származik, a borítéknak Dalnok-utca 2JB. 
címzése. Minkusz Imréné ugyanis nem a 2/B- 
ben, hanem a 2/C-ben lakott

„H ű tlen  e lh a g y á s “
A rendőrség nyomozása kiterjed arra is. 

hogy nem volt-e valami összefüggés Minkusz 
Imréné öngyilkossága Ó9 a férj hozzáintézett 
legutóbbi levele között. Minkusz Imre ugyanis 
október 15-én levelet küldött feleségének, 
amelyben beleegyezését kéri a váláshoz. Ez a 
levél 15-én délután érkezett mcg a Székely 
Bertalan-utcai lakásba, a szerencsétlen asz- 
szony pedig másnap, 16-án reggel követte el 
végzetes tettét.

Minkusz Imre egy gépírásos oldalra ter
jedő levelének érdekesebb részét az alábbiak

ban közöljük:
»»•.. Az esetre, ha ön hozzájárul ahhoz, 

hogy a válóper ön ellen „h ü 11 e n e l h a 
g y á s 44 érmén 8 napon belül beadassék és 
lofolytattassók olyképen, hogy ön a perben 
nevem további viselésének jogát nem kér
heti, úgy hajlandó vagyok — a történtek 
dacárp — előzetesen közjegyzői okiratban 
kötelezni magamat arra, hogy önnek havi 
P 358.—, azaz Háromszázőtven aranypengőt 
fizetek nőtartási díj címén élete végéig, Il
letve esetleges ójabb férjhezmenetelélg ..

Síi a z  a m á sik  n ő ?

gyengesége ellen szavatolt azonnali
segítbég mindenkorra biztosítva. Nem 
orvosság! Illusztrált szakorvosi 
ismertetőt 80 fill. bélyeg ellenében 

diszkréten bérmentve küld: „GUMI EXPORT44. 
Budapest. Nénsxinbáz-atca 13 M.

Részvényeket, bármilyen értékpapírt, 
kényszer- és hadlkölcsönt napi áron 
vásárol Barna-bank, V., Nádor-utca 26. 

Telefon: 213-16, 104—67

A rendőri nj-omozáá a titokzatos levélíró 
felkutatására mind kisebb és kisebb körben 
mozog. Órák kérdése, hogy megállapítsák: ki 
küldözgette a névtelen figyelmeztetéseket! A 
detektívek arra számítanak, hogy a levélíró 
önszántából fog jelentkezni, amivel lényege
sen megkönnyítené a nyomozás további mun
káját.

Önkéntelenül felvetódik a kérdés, hogy ki

az a másik nd, akinek neve az egyik anonym 
levélben szerepel, akit Minkusz Imre elválása 
után feleségül vett volna? Beavatott helyről 
nyert értesülésünk szerint 

egy özvegy doktornéról van szó, akinek 
Minkusz Imrével való házassága a közeli 

hetekre várható.
Az új asszonyjelölt körülbelül két évvel ez-

T U N G S R A M
m á r k a  a  z i z z  ó  I á  m  p  á  n ?

50 évi  k u t a t á s t  é s  f e j l ő d é s t  

50 évi  g y á r t á s i  t a p a s z t a l a t o t  

50 é v e  m e g e l é g e d e t t  v e vő k e t.

Kérjük az alanti szelvényt kitölteni és 
32 fillér postabélyeg melléklésével elkül 
deni a Magyar Hétfő kiadóhivatalába. Bu 
dapest, VI.. líózsa-utca 111., ahonnan hoz 
ránk továbbítják, mi azonnal kidolgozzuk, 
önhöz visszajuttatjuk és 

még a levélportó visszaszerzésére la 
könnyű alkalmat adunk.

Cím: — — — — — — — ~~

Születési év: — — — — — 
Melyik évben állt anyagilag legjobban?

Melyik évben volt komoly beteg? — — — 
Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki
szempontból a legboldogabb? — — — —

előtt jutott özvegységre. Apja az egyik lég. 
nagyobb tejipari vállalatnak igazgatója, férje 
pedig Nagykanizsa közelében kiesett a ro
bogó vonatból, ugyanakkor, amikor a pár
huzamos sínpáron a gyors haladt el. A sze
rencsétlen férfi szörnyethalt. A  gyors izekre 
szakította.

A földbirtokos elhalálozása után különben 
hosszas pereskedés indult meg az özvegy és 
a biztosítótársaság között, amelynél a sze
rencsétlenül járt ember biztosítva volt. Az 
asszony szerint véletlen szerencsétlenség tör
tént, tehát megilleti a biztosítási összeg, a 
biztosító azonban öngyilkosságot emlegetett 
és ezért megtagadta a hatalmas összeg kifi
zetését. A feleség bírósághoz fordult, perét 
megnyerte, mert a bíróság nem látta bizonyí
tottnak, hogy a földbirtokos önként ment 
volna a halálba.

Talán ezek csak a fantázia szüleményei, de 
könnyen lehetséges, hogy igazságok. A té
nyek megállapítása és a rejtély szétoszlatása 
azonban a rendőrség dolga.

Benezé* Tibor.

M. T. K. Sporttelep, Hungária-űt 
1132 október 30-án, vasárnap d. u. 2 órakor 

labdarúgó mérkőzés

N ém etország— M agyarország
válogatott csapatai között 

délután 2 órakor

Csehszlovákia -  M agyarország
amatőr válogatott csapatai között 

______ a Középeurópai Amatőr Kupáért.

t ö k é l e t e s  m i n ő s é g e t ,  

n a g y  f é n y e r ő s s é g e t ,  

g a z d a s á g o s  v i l á g í t á s t l

K Ö Z L E M É N Y E K
Meghívom tájékozásul az érdeklődő k. szülőket

tánc- ée baltetiskolám (Erzsébet-körút 41) bár
mely szalon-tanfolyamának táncórájára, me'yea 
kisleányok ée fiacskák együtt tanulják a jó mo
dort ée ügyességet; valamint ballet-tanfolya- 
maimra, ahol csak leánygyermekek nyernek ki- 
képzést a legtökéletesebb testkultúrából, már négy
éves kortól. Adorjánné M. Frida, a M. kir. Opera
ház v. tagja. Telefon 454—33.

KIRÁNDULÓK FIGYELMÉBE! Húskonzervek, 
mustár, csokoládé, cukorkák, bonbonok, szardíniák 
legjobb minőségben és legnagyobb választékban 
kaphatók minden Meinl-üzletben.

ROMLOTT étel-ital. ha gyomrát elrontja, fél po 
bár „IGMANDI" gyorsan helyrehozza.

2-es számú kávékeverék tejeskávénak való erős
teljes kávéfajtákból összeállítva Kapható minden 
Meinl-fiók üzletben

Epe- és májbetegségeknél, epekő és sárgaság
eseteiben a természetei „Ferenc József44 keserű
víz a hasi szervek működését élénkebb tevékeny
ségre serkenti.

ŐSZI FÉRFIÖLTÖNY FENYVESNÉL — 25 
PENGŐÉRT. Rendkívüli alkalom kínálkozik ezen 
a héten Fenyvesnél. Igen jóminőségű, divatos, 
teljes őszi férfiöltönyt lehet kapni a Kilvln-téH 
árnházban 25 pengőért. A Fenyves-cég ugyanis 
alkalmi vétellel rendkívül jutányosán tudott 
szövetet beszerezni. Éhből a készletből csak kor
látolt mennyiségű öltönyt lehetett előállítani. — 
ezeket az öltönyöket árusítja a eég hallatlanul 
olcsón, 25 pengővel darabját.

MEGNAGYOBBÍTOTTA az olcsó maradéVvísár 
és textilraktárt csak az udvarban Király-n. 82. sz. 
alatti helyiségét, ezzel igazolva van. hogy ezen 
cég, dacára a nehéz gazdasági viszonyoknak. Té
pést tart olcsó áraival, most jelenleg is kitűnő 
teniszflanellokat 59 fillérért, hazai gyártmányú 
csodaszép hulladék öszekötő rojtos szőnyegeket 
darabont int 3.90 fillérért árusít. Csak az udvar
ban: Király-utca 32.

ELVESZTETTE ítélőképességet?... amióta takaré
kosságra kényszerült ár. minőség és divat felett. 
Duplán fontos tehát, hogy megbízható cégnél sze
rez* be szükségleteit ..Kozma44 Károly-körút 3 
alatti saroküzletébon. Nyúlszőrkalap 15 pengőért, 
divatkalap 10 pengőért. A minőséget a cég jó hír
neve garantálja.

APRÓHIRDETÉSEK
ÚrnőkI Legmeghfjhatóbb héitariiel alkalmeiot

tak éve* bírónyítványokkal felvehetők dijmente
een. Klauzál-tér 3. Elhelyező Iroda. Telefon 
43—5—80.

KÜLFÖLDI meabízásból mindenféle férfi, nől- 
mhaneműekért. fehérneműekért, cipőkért hárhoi 
megyek. Spinger, Siebeny Antal-tér hat. üzlet.

2# ÉVES. GAZDÁLKODÓ USALAD LF.ANTA 
VAGYOK. Ingatlan-örökségen kívül azonnali 
kéezpénzhozományom 10.000 penirő, bútor. kelen
gye. Jobb iparost önállósítanék. Leveleket: 
„Együtt dolgozunk44 jeligére várom a kiadó- 
hivatalba.

SEBESTYÉN Imre Dohány-utca hatvannyolc 
(Kőrútnál) ÉVTIZEDES gyakorlattal létesít há- 
saaaagokaL Telefon: 43&-81.

MAGAS Arakat fizetek mindenféle férfiruhákérl 
v*«ry leprtmább szövetre be *serélem. Wertheimer( 
Gróf Zichy Jenő-utca 28. Telefon: 277—32.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. -  Eló 
fizetési ár: 2.66 pengő félévre, 5 pengő 1 évre 

A kiadásért felel:
Dr. B Á L I N T  M Ó Z B 8—  w . D a u o r  M Ó Z E S

NYOMATOTT A STÁDIUM Sá JTÓVALLALAT RÉSZVÉNYT ÁR SASA G KÖRFORGÓGÉPEIN, BUDAPEST, VL, RÓZSA-U. 111. FELELŐS ÜZEMV.: GYÖRY ALAP.-
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